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ACTOS DO PODER EXECUTIVO
Srs. Membros do Congresso Nacional. —

Submeti° á, vossa considernção, afim de que
vos digneie de resolver sobre o assiimpto. a
inclusa exiosição que toe apresentou o Mi-
nistro da justiça e Negoelos interiores, de-
monstrando a necessidade de solicitar-se do
Congresso Nacional a concessão de outro cre-
dito espiciai do 39:20 .33, para pagamento, no
actual ()xereteio, dos oadenados de mais 15
magistrados, cuja aposentadoria foi anual-

Capital Federal, 6 de setembro de 1897,
9° da Rapublica. — Prudente J. de Moraes
Barros, Presidente da Republica.

--
Sr. Presidente da Republica dos Estados

Unidos do Brazil. — Os desembargadores e
juizes em disponibilidade, cujos nomes con-
stam da reiaçao junta, não se conformando
com o decreto n. 2.056. de 25 de julho do
1895, que os aposentou, intentaram acção e
eat,a eram do Juizo Seccional desta Capital
sentença favoravel eia 24 de julho ultimo,
como vereis das inclusas certidões.

Dahl a necessidade de ser o Governo habi-
Modo com os meios precisos para pagamento
dos ordenados de tom magistrados e, pois,
torna-se mister a concessão no actual exer-
cido de outro credita especial tio 39:2003,
em que importa a despea na razão de 4:0003
para cada desembargador • e do 2:400$ para
os juizes  de d imito .

capital Federal, 4 de setembro de 1897.—
Amara Caoale,anti.

1 RELAÇÃO NOMINAL DOS MAGISTRADOS EM DIS-
PONIBILIDADE, A QUE SE REFERE A Expo-

, siçIeaDESTA DATA
1	 Desembarga,lores
I Antonio da Trindade Antunes Meira Hen-
I riques.
i Pedro Cavalcanti de Albuquerque Ma-
1 ranhão.

JuiJes de diretot

! Manoel Arrnindo Cordeiro Guaraná
, Luiz Gonzaga de Almeida, Araújo.

Joaquim(Ferretra Venoso.
Manoel Joaquim Santos Patury.
Thome Affonso de Moura.

. Francisco José da Sdva Porto.
i João de Siqueira Cavalcanti.

Geminiano Brazil de Oliveira Góes.
Aristides Augusto Milton.
Gustavo Gaivão
Cassiano Bernardino dos Reis e Silva.
Miguel Archanjo Pereira do Rego.
Jose Maria Voz Mito Coe:ho Junior.

2 tiesembargadores a 4:0003... 8:0003000
; 13 juizes; deá direito e. 2:400$.. 31:2003000

Creditolpreciso 	  39:200$000
i la Secção da Directoria Geral de Contabi-
; lidado da Secretaria de Estado da Justiça e
Negodos Interiores, 4 de setembro de 1897.
— Oscar Orlando Mouron, 10 official.—Visto,
o I° ornejai, Eugenio Reis, servindo de di-
rector da *seção. — Visto, o director geral,
J. C. de Sousa Bordini.

Ministerio da Justiça e Negoeios
Interiores

DIRECTORIA. DA JUSTIÇA.

Por decretos de 6 do corrente
Foi nomeado o bacharel Arthur de Sé. e

Souza para o togar de procurador da Repu-
blin na secção do Pará.

Foi aposentado com tolos os vencimentos,
nos termos do art. 6" das disposições transi-
todas da Constitu'ção, o desembargador em
d'eponibilidade Pedro Cavalcanti de Albu-
querque Maranhão, visto contar mais de
30 Damos de serviço na magistratura.

Foi Miarmo/1o, com o soldo por inteiro, de
emformidade com o art. 58, n. 1, do decreto
n. 2.224, de 29 de janeiro de 1898, o 2° sar-
gento do corpo de bombeiros Thomaz Alves,
visto contar mais de 20 annos de serviço.

Foi exonerado o bacharel Heraclito Pi-
nheiro do cargo de procurador da Republica
na secção do Pará.

—Por decretos de 8 do corrente
Foram nomeados para a guarda nacional

CAPITAL FEDERAL

2° batalhão de infantaria
4 , companhia—Alferes, Pedro Baptista de

Assis e Silva e Lucio Machado Freitas.

8^ batalhão de infantaria
2° companhia— Altares, Mario Augusto

Saldanha da dama e Pedro Tainarindo

10 1 batalhão de infantaria
Quartel-mestre, o tenente Antonio Teixeira

de Carvalho.

2' regimento de °avaliaria
l• esquadrão— Alferes, José Nicolão Rue-

lamaq ui.
3^ esquadrão—Alferes, Francisco José dos

Santos Rodrigues Junior.
ESTADO DA BAKU.

Comarca da Cachoeira

640 regimento de °avaliaria
Tenente-coronel eommandante, João de

Deus Pires de CeNueira.
21° batalhão de infantaria

Major-fiscal, o capitão Emygdio Damas-
cano Passos.

Ministerio da Guerra
Por decretos de 8 do corrente :
Foram transferidos
Na arma de artilharia, o capitão da 4° ba-

teria do 4° regimento Marçal Figueira para
a 2' bateria do 3 regimento ; na de cavalla-
ria.o capitão do 1° esquadrão do 8' regimento
João Thoinaz de Cantuaria para o 3 .' es-
quadrão do 1 0 regimento, e na de infantaria,
o capitão da 3, companhia do 34" batalhão
Antonio Hungria Rogick de Andrade para a
3° do 10,;

Para a 2^ classe do exercito, de aecordo
com a resolução de 1 de abril de 1871,ficando
aggreg,ado 4. arma a que pertenea, o tendite
do 24^ batalhão de infantaria Horacio de Vas-
coneellos, viste ter sido julgado incapaz do
serviço do mesmo exercito, em inspecção de
saude a que roi submettido ;

Para a arma de infantaria, de accordo
conto disposto no art. 6° da lei n. 1.443, de
11 de setembro de 1871, o alferes do 4^ regi-
mento de eavallaria Francisco de Vascon.
callos, conforme pediu.

—Concedeu-se ao cidadão Joaquim Ovidio
da Silva Castro dispensa do lapso de tempo
pare poder satisfazer a importando do selo
da patente que lhe confere as honras do posto
de alferes do exercito, expedida em virtude
do decreto de 16 de outubro de 1894.

Ministerio da Industria Viação e
Obras Publicas

Ge.',1 d littiustria

Por decreto de 6 do corrente mez, foi ex-
onerado do cargo do administrador dos Cor-
reios do Pará o cidadão Gregorio Antonio
dos Reis.

	WINIII/•n••••••n•••••

le companhia—Alferes, o sargento quartel?
mestre João Baptista Bernardino Vianna e
Astrogildo Valente Estrella.

2° companhia—Tenente, o tenente quartel-
mestre João Ferreira Pacheco;

Alferes, Manoel de Paiva Guedes.
44 companhia—Alferes, Aibertino Leão.

Batalhão de artilharia de posição
1* tenente quartel-mestre, o 2° tenente João

Antonio Gonçalves de Souza.
1* btteria—Capitão, o 1° tenente Alfredo

Teixeira Falcão.
3° bateria-2" tenentes, o sargento-aju-

dante Antonio Rodrigues Cardoso e Ismael
Atilas.
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SECRETARIAS DE ESTADO

Ministerio da Justiça e Negocios
Interiores

Additamento ao expediente de 6 de se-
tembro de 1897

DIRECTORIA. DA. JUSTIÇA.

Autorizou-se o coronel commandante su-
perior da guarda nacional da comarca de
Uberaba, no Estado de Minas Gemes. nos
termos do art. 45 do decreto n. 1.130, de
12 de março de 1856, a conceder guia de
mudança daquella comarca para esta Capital
ao tenente-coronel commandante do 72° ba-
talhão de infantaria Edmundo Baptista Ma-
chado.

—Concederam-se tres mezes de licença, nos
termos do art. 59, n. 1, do regulamento
a. 2.224, de 29de janeiro de 1896, ao capitão
do corpo de bombeiros Francisco Xavier
pereira Caldas, para tratar de sua saude.

—Recommendou-se aos procuradores da
Republica neste districto e na secção de São
Paulo que, nos termos do art. 24, lettras a
a e do decreto n. 848, de 11 de outubro de
P390, promovam os meios judiciaes de dar
satisfação e cumprimento ao aviso de 3 do
corrente do Ministerio da Industria, Viação e
Obras Publicas, que ora se lhes remette có-
pia, acompanhado da de um mandado de ma-
nutenção passado arequerimento de Joaquim
Xavier Pinheiro e Francisco Ferreira Gou-
lart, em prejuizo dos interesses da União.

—Foi enviado ao seu destino legal a pa-
tente do coronel Luiz de Souza Breves.

—Foi remettida á collectoria da comarca
de Santo Antonio de Salinas, em Minas, a pa-
tente do tenente-coronel Antonio Garcia
Leal.

DIRECTORIA DA INTRUCÇA.0

Por portaria de 6 do corrente, foram con-
cedidos dons mons de licença, sem venci-
mentos, na fórma da lei, ao professor interino
da cadeira de desenho de architectura da Es-
cola Nacional de Balias Artes João Ludavico
Maria Berna, para tratar de sua saude, sendo
por outra da mesma data nomeado o profsaior
Ilensique Bahlana para reger interinamente
a referida cadeira, durante o impedimento
daquele.

•
Ministerio da Justiça e Negoeios Interiore3

— Directoria Geral da Instrueção —1° secção
— Capital Federal, 6 de setembro de 1897.

Em resposta ao orneio de 24 de agosto findo,
e mi que transmittistes a nova representação
do lente substituto dessa faculdade Dr. Au-
gusto de Souza Brandão, contra a doutrina do
aviso de 24 de maio e 24 de julho deste anuo,
declaro-vos quis confirma este ministerio a dou-
trina dos mesmos avisos e .que, serdo omissos
elo só o codigo de enstno superior como
tombem o regulamento das faculdades de
Medicina quanto as penas disciplinares a que
em geral estão sujeitos os empregados admi-
nistrativos, aos assistentes de clinicas, corno
flinecionarios desta classe que Lambem são,
devem ser applicadae as penas regulamen-
tares de acanalo com o citado aviso de 24 de
julho, si derem causa a isso, como aliás se
precede com os empregadas das repartições
dependentes deste minsterlo, cujos regula-
mentos se reemitem da mesma omissão.

Sande e fraternidade.— Amaro Cavataansi,
—as. director da Famildfisle de Medicina do
Rio de Janeiro.

•n•••n

Expediente de 8 de setembro de 1697

DIRECTORIA DO INTERIOR

Autorizou-se a admissão, no Hospicio Na-
cional de Alienados, do enfermo de que
trata o aviso do Ministerio da Guerra de 3
do corrente mez.—Deu-so conhecimento ao
referido ministerio.

DIRECTORIA DA CONTABILIDADE

Solicit iuse do alinisterio da Fazenda a
expedição de ordem afim de que:

Se paguem as contas:
De 150$, do serviço de photographar ca-

daveres de pessoas desconhecidas, feito cru
agosto findo, por Arthur de Pinho Car-
valho;

Do 1:250$, do aluguel, relativo ao mez
findo, dos predios em que funcciona a Repar-
tição da Policia desta Capital;

De 2:499$760, de fornecimentos feitos, em
inibo e agosto ultimos, ao Lazareto da Ilha
Grande.

Se indemnizem:
O porteiro da Faculdade de Medicina do

Rio de Janeiro, da quantia de 354140, por
elle applicada ás despezas de prompto pa-
gamento, em agosto findo;

O mordomo do Macio da presidencia .da
Republica da de 9:814070, por elle appli-
cada ao pagamento dos vencimentos do pes-
soal em serviço do palacio e das despezas de
prompto pagamento, em agosto findo;

—Transmittiratn-se:
Ao 1 0 secretario da Camara dos Deputados,

para os fins convenientes, a mensagem do
Sr. Presidente da Republica, demonstrando
a necessidade de um credito de 39:200$, para
pagamento no actual exercicio, do ordenado
de 15 magistrados cuja aposentadoria foi
annullada;

Ao Ministerio da Fazenda, os documentos
na importancia de 1:978$400, com os quaes o
ajudante da Directoria Geral de Saude Pu-
blica justifica o emprego de igual quantia
que lhe foi entregue, em junho ultimo, para
°ocorrer ás despezas não só sio seguro couto
do transporte da lancha a vapar //Munem,
que seguiu para o porto de Santos á disposi-
ção do inspector de saude do mesmo porto,
afim de ser dada quitação ao alludido funticio-
narlo.

DIRECTORIA. GERAL DE ;MUDE PUBLICA

Remetteram-se:
Ao director da Contabilidade desta Secre-

taria de Estado, as contas de fornecimentos
extraordinarios feitss ao Lazareto da Ilha
Grande, nos m8038 de julho e agosto do cor-
rente anuo;

Ao director do Laboratorio Nacional de
Analyses, as fórmulas e amostras dos prepa-
rados denominados Aroeirina, Vinho tonico,
ferruginoso e arsonical e Elirir depurativo des.
obstruente, do pharmaceutico Luiz Itas-
pantiiii.

—Convida-se a comparecer nesta Directoria
o phartnaceutico Francisco de Paula Calleya.

Secretaria de Policia do District° Federa-
i s Secção—N. 385—Rio de Janeiro, 9 do se-
tembro de 1897—Cidadão Ministro da Justiça
e Negocias Interiores.

Tenho a honra de rernetter-vos, por cópia,
o offisio que me dirigiu o Dr. 1 0 delegado
auxiliar em refutação ao artigo inserto no
O País, após a publicaçião do relatorio com
que aquella autoridade encerrou o inquerito
referente a uma carta endereçada a J.
Branilão, na vIlla de Mo ite Santo, Estado da
Bahia.

Pela leitura dessa officio e tendo-se em
vista os documentos a que elle se refere, evi-
dencia-se que a carta em questão não foi
remettida, como affirma aquelle jornal, á
Administração dos Correios da Capital do
Estado da Bahia, com officio da Adm nis-
traça() dos Carreios do Districto Federal,
iendo, portanto, destituida de todo e qual-
quer fundamento a arguição feita pelo
O Pais á referida autoridade.

Saude e fraternidade — O chefe de Policia,
Mamei Edteiges de Queiroz Vieira.

Primeira Delesraeia Auxiliar, 6 de setembro
de 1897—Ao Exin. Sr. Dr. chefe de Policia.

No intui to unico . le servir á Republica,lendo
nos commentarios do meu relatorio, em o ar-
tigo do O Pai:. 40 Relatoric Famoso», a adir-
mativa do que a carta que motivara o inclua-
rito havia transitado em oficio da adminis-
tração postal daqui á da Baliia,razão por que
não tinha o carimbo do correio bahiano, sem
odios ou pre 'Tenções que o cargo que
exerço repelle, corri pressuroso a solicitar de
V. Ex. qua a respeito pedisse", informação á
Directoria dos Correios.

Levava de ante mão, entretanto, a certeza
de que não teria de rectificar facto algum
dos constantes de meu relatorio sobre as de-
ligencias effectuadas, em razão da publicação
«O Monstro de Canudos», mas ~ente rati-
ficai-os dealite de novas referencias que me
davam o direito de suppor que, de verdade,
deviam ter ~ente a mesma apparencia da
primeira denuncia.

Era o unico ponto que: havia, sido contes-
tado.

Joaquim Rodrigues Lima, ex-empregado
da Estrada de Ferro Central do Brasil, o de-
nunciado pelo O Pais, havia sido vicama de
accusação improcedente: as instrucções não
tinham o caracter de reservadas, como dis-
sera O Pai;, o assim não tinha que cogitar,
felizmente para a honra do exercito, qual o
official que havia trahido o segredo mi-
litar.

A contestação limitara-se á expedição e
transito da carta e foi feita, com se vê do
referido artigo, sob palavra, pois nem um só
documento, apesar de annunciado, foi publi-
cado de ;modo a fazer :prova de suaaalle-
gaçaes.

Havia animado a V. Ex., depois de ana-
lysar o exame feito por peritos profissionaes,
não nomeados nem indicados por mim, mas
designados peia Directoria dos Correios, que

a carta não fera expedida, não transitara
pelo Correio » e O Pais, ao contrario, atar-
mava o transito em oficio, nas palavras: «A
carta fui remettida em officio pela adminis-
tração postal daqui á da Bahia, e por isso
não tem o carimbo de chegada do correio ba-
hiano ! E não transitou 1 Inepcia ou traição !
Não transitou, mas, enviada em officio para
pesquizas, roi parar eia seu destino, sendo-
nos rnviada de Santa Luzia... » Estava em
jogo não a minha is ,ssoa, de que não me lem-
bro quando procedo em virtude do meu
cargo, mas a prop ea dignidade deste. Seria,
de certo, para lamentar, que uni auxiliar de
V. Ex,.., fug:ndo aos deveres de seu cargo,ti-
vesse affirmalo o que em seu relatorio consta
para cabalmente ser demonstrado o contra-
rio.

Inepcia nu traição ! s. Não discutindo a
primeira hypothese, muito -ecommendaria a
segunda a quem perante V. Ex. exerce cargo
de immediata confiança e que felizmente
ainda não teve de bater á porta de quem
quer que fosse polindo liçõas de lealdade.

Corri psess.uroso ao encontro da contestação
do0 Pais,e si elia exprimisse a realidade,si a
carta tivesse sido expedida e transitada pelo
correio. seria o primeiro a proseguir em di-
ligencias, porque só guia os meus passos o
cumprimento exacto do meu desasa.

A carta a que se referia o artigo do-O'Paixtinha, cano disse elite o carimboda 4° secção;
a que está nos autos tem o da sexta, dizem
os peritos pronssionaes.

Apezar dessa divergencia, muito significa-
tiva, de carimbos, acceitando, na melhor das
hypotheses, que so tivesse dado um equivoco,
o que em tia se, em face do exame, não pôde
ser acceito, e que essa carta é a mesma que
dons empregados — um praticante e um car-
teiro — apprehenderam, esperavatnos a in-
formação da expedição e transito dessa carta,
ainda assim.

Dsmos a palavra aos Sra, sub•director,
administrador dos Correios desta Capital e
seu ajudante nas informações que se seguem
e que estão acompanhadas do officio do Sr.
director; tudo vos devolvo.

Direct iria Geral dos Correios — Rio de
Janeiro, 2 de setsmbro de 1897. — Sr. Dr,
chefe de policia. Em resposta ao vosso officio
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reservado, de hontem datado, cabe-me vos
enviar sete inclusas cópias das informações
que me foram prestadas acerca do facto
noticiado eia O Pais, em sua edição tombem
da hontem, relativamente a uma carta
enviada para o Correio da Bahia.-0 director
geral, E. A. Victorio da Costa.

De 17 de maio a 5 de junho do corrente
anno, em que exerci interinamente o cargo
de director g wal desta repartição, o Sr.
a 'ministrado,. dos Correios da Capital Fede-
ral não trouxe ao meu conhecimento o facto
de que se trate, nem deite tive conhecimento
por qualquer outro meio.—Feliciano Gonzaga,
sub-director.

Como se vê da informação junta do Sr.
ajudante, nenhum expe 'lente foi feito sobre
o asaumpto por esta administração.— O ad-
ministrador.—Antonio T. da Silva Costa.

Tendo, pessoalmente, dado minuciosa busca
no numerador de officios para a Bahia,
desde 1 de inalo até hoje, não encontrei a ex-
pedição de officio, reservado ou não, para
aquelle F.staglo,com relação ao facto referido
em O Pais de hontem.— O ajudante, Ser-
queira Drage .»

Não se ae igam factos e collecções de orn-
atos, servindo-me das proprias palavras do
artigo do O Petiz.

Semelhante oficio não existe: a carta não
fd expedida por semelhante meio.

Isso diz-nos a Directoria dos Correios desta
Capital, e ao lado dessas informações vê-se
igualmente a da Sc. Francisco Oliva da Fon-
seca,funecionario que ao tempo que se diz ter
acontecido o fada, exercia o cargo de admi-
nistrador dos ,orreios da Balda.

«Durante o tempo em que exerci o caego de
administrador dos correios da Bahia, de2?,
de abril a 22 de Jane° ultin as, não recebi
°Meios reservados do Sr. admi dstrador dos
Correios do Districto Federal, enviando-me a
carta de que trata O Pais na sua edição de
hontem, nem tive conhecimento de que a
mesma carta houvesse transitado pelo correio
da Bahia.-0 1 0 (Aliciai, Francisco Oliva da
Fonsecz.»

Ante as informações de tal proeedencia, e
que nem de leve podem ser suspeitadas, por-
que está nos credites da propria repartição.
prestadas por funccionarios a cuja honra,não
se concebe, ao menos por hypothese, pudesse
ser arra.ncalo o desmentido, como O Pais in-
sinuou em suas palavras 4 não queira arran •
car á honra dos seus funceienarios um des-
mentida" não ha a if enor duvida, nenhuma
carta dirigida a J. Brandão, mesmo com o
carimbo da 4° 0000.0, foi expedida por meio
de oficio, como afirmou O Pais.

Não seguindo em oficio, devia ter seguido
normalmente. peste modo, normalmente,
na ; porque,como já disee,faltam os carimbos
da 5s *noção e os do correio da Bailia, e o
proprio O Pais., sem outro remedio, acceitou
a razão no palavras—Ce nOT IRO não tem o
carimbo de chegada do correio bahiano»— e
explicando o facto, para provar o transito,
quis fazei-o com o recurso do oficio e, este
sendo imaginado, não sendo real, como cate-
goricamente dizem os documentos offieiaes,
segue-se que de pé esta a minha afirmação.
A carta não foi expedida, não transitou pelo
correio, Mão crimu ou, disse eu, app6z-lhe
o carimbo da 6° roerão, concorrendo assim
para fazer acreditar que a referida carta
havia transitado pelo correio.

Comprehende-se que pouco imporia 6,
ou 4* secção ou qualquer outta que não
a 5s , porque esta é a uniea que a pode,
expedir em face de art. 300 e 5", do rega-

. lamento de 10 de fevereiro de 1898.
Dois empregados, um praticante, o Sr. Al-

berto de Souza Cardoso, e um carteiro, o
Se, Ant01110 Ferreira Povos, dizem, se diri-
gindo ao Sr. Luiz Pereira de Lima Velaseo
—*que, não posso precisar o dia, mas sim o
meg, que foi o de MP.i0 ultimo, em que, em
abono da verdade, declaro: foi por mim e
pelo carteiro de primeira classe Antonio
Ferreira Povoas apprehendida uma carta em
enveloppe rectangular dirigida a J. Bran-

dão — Cons. • . Monte Santo, Bahia — Aos
cuidados do Sr. intendente Fuão Leitão da
Cunha a qual entreguei á vossa guarda.
Alberto de Sousa ('ardoso. —Que no mez de
maio, não precisando o dia, ajudando a ma-
nipalar a correspondencia entrada nas caixas
de conecte do correio urbano, vi uma carta
dirigida a J. Brandão — Cons. • . Monte
Santo. Aos cuidados do Sr. intendente Fuão

• Leitão, cuja curta foi peto praticante. Al-
berto Cardoso entregue a V. S., não sa-
bendo nada mais com relação á dita carta.
Antonio Ferreira Povoas. —O Sr. Luis Pe-
reira de Lima Velasco, a pessoa a quem o
O Pais attribue as seguintes palavras :—e o
Sr. administrador, contra a minha opiniro,
que era mandar a carta para a pol'cia, resol-
veu mandai-a com o oficio ao administrador
doa correios da Bahia», declara em sua in-
formação que não se recorda absolutamente
do facto descripto pelos daus empregados, e
sem querer entrar na apreciação desse ponto,
porque não é a mim que compete, direi,
entretanto, que a negativa ao Sr. Velasco
está de harmonia com as informações do
Sr. administrador.—Disse o O Pais que o
Sr. Velaseo, volt Indo do gabinete, do Sr. ad-
ministrador, pronunciara as palavras acima,
deprehendendo-se, como natural, que a carta
ficara para ser remettida em oficio: O Sr. ad-
ministrador afirma que nenhum expediente
foi feito sobre o assumpto, e não se póde ad-
mittir que um facto de excepção tão palpi-
tante, como é o da apprehensão de uma
carta, ficasse entregue semente á memoria de
doue empregados, sem a responsabililade da
administração, que é quem responde pela
serviço em tema regu'ar. Ainda mais, O Pais,
referindo-se ás palavras que disse foram
pronunciadas pelo Sr. Velaseo, afirmou que
isso se deu quando o mesmo empregado
voltem do gabinete do winainistrador, a quem
Sr. Velaseo 4 levou em mão a carta appre•
hendida »; no emtanto, a deliberação que se
diz ter sido tomada a respeito, a de ia, em
officio, não chegou ao conhecimento do ap-
prehensor, que acabava de fanecionar, pois é
o Sr. Antonio Fera-ira Povoas que afirma
g não saber nada mais em referen0a de tal
carta. »

Acceitemos. porém, a apprehensão tal
qual é referida pelos doas empregados, que
fim, ó a pergunta natural, teve essa cartas
Expedida normalmente não foi, e até o pro-
prio O Pai; confessa ; por meio do oficio,
tambein não, dizem as informações. Como
teria ido, pois, essa carta pwar em Senta
Luzia, para alli ser apprehendida O meu
relatoria está, por conseguinte, de pé em
toda a sua plenitude. A carta em questão
não foi expedida, não transitou pelo correio,
ainda mais Urna vez afirmo a V. EX. com a
conscieneia de ter cumprido o meu dever.

Subtis e fraternidade.-.0 1 0 delegado, Vi-
cente Saraiva de Carvalho Noiva.

Ministorio da Fazonda
Directoria da Contabilidade do Thesouro

Federal

Dia 8 de setembro de 1897

Expediente do Sr. Ministro :
A' Caixa de Amortização :
N. 71—Manda que receba, na Altear-lega.

do Rio de Janeiro, 12 caixas contendo notas
de diversos valores para o Thesouro Fe-
deral,

—A' Alfandega do Rio de Janeiro :
N. 73—Manda despachar, livres de di-

reitos, as referidas caixas, e entregai-as
Caixa de Amortização.

—
Expediente do Sr. director :
—Ao engenheiro director das Obras do

Ministerio da Fazenda :
N. 562—Communica que o Sr. Ministro

resolveu mandar executar as obras de que
carece o edifiaio em que funceiona a Imprensa
Nacional, de accordo com o orçamento por
elle organizado,

--e—A' Imprensa Nacional :
N. 559—Dá sciencia da resolução acima.
—A' Caixa de Amortização :
N. 559—Remette doas talões das cau-

telas dadas á Congregação Familiar de Soe-
corvos, Memoria a Santa Isabel, Rainha de
Portugal, em substituição das aponces da
divida publica que se extraviaram.

N. 560—Idem quatorze talões idem a Vi-
cente Gomes de Souza idem, idem.

—A' Altandega do Espirito Santo
N. 42—Communica, de accordo com o des-

pacho do Sr. Ministro de 31 de agosto ul-
timo, que fica approvado o seu procedimento
obrigando o bacharel Antonio Espindola Fer-
reira de Oliveira a recolher aos cofres da
mesma repartição a importancia da ajuda
de custo para preparos de viagem de sua
mulher, recebida indevidamente, e observa
que não foi regular o seu acto mandando
entregar as guias e portarias de licença do
MOMO bacharel, por ter elle se recusa io ao
pagamento da muita em que incorreu, por
não ter sei lado em tempo as ditas licenças,
as quaes deviam ter sido remettidas ao juizo
seccional para a cobrança executiva.

— A' de Santa Catharina:
N. 69—Remette. para ser infoemado, um

requerimento de José Silveira de Saara
Junior.

— A' de Porto Alegre:
N. 143—Declara que a reversão a D. Um-

botina Brazilia de Campos Mello do meio-
soldo que percebia sua finada mai, depende de
provar a habilitanda que nunca foi divor-
ciada, nem separada de seu marido, por mão
procedimento.

N. 144— Communica que não pólo ser
aciona a justificação com que D. Rita de
Castro Menezes de Bittencourt, filha do chefe
de divisão da armada nacional Francisco
Candido de Castro Menezes, pretende habili-
tar-se para p Nrceber a metade da pensão de
montepio de sua madrasta, por não constar
quaes Os filhos do &Raiai existentes na época
da publicação do decreto n. 288, de 6 da
agosto de 1895,

N. 145—Recommenda que providencie para
que sejam enviadas as certidões de baptismo
e de casamento das tres filhas de 1). Maria
Amelia de Borba e Costa. viuva do major re-
formado do exercito Antonio Augusto da
Costa, bem como certidão de contribuição do
mesmo oficial, declarando em que condições
foi elle reformado,

— A' Delegacia Fiscal do Pará:

N. 67— Communicou que o abano da pen-
são de montepio ao menor Heraclito, filho
do finado 1 0 eseripturario da alfandega do
mesmo Estado Luiz Cicero de Magalhães,
depende da prova de que o mesmo me-
nor não recebe vencimento algum dos cofres
publieos.

A' da Bahia:
N. 150—Concede, por conta do credito

aberto pelo decreto n. 2.474, de 13 de março
ultimo, o de 20:000$ para o abono das van-
tagens ao batalhão da guarda nacional, alli
destacado em serviço da guarnição.

N. 151—Devolvo os processos concernentes
ás dividas reclamadas por João Ribeiro de
Lacerda & Comp., Nano Antonio Vieira
Leitão e Amalia Lopes de Freitas, visto não
poderem ser consideradas dividas de exar-
emos lindos, á vista do disposto na circular
n. 13, de 13 de março do anno passado ;

N. 152—Idem, idem, por jacintho Corrêa
da Silva, Geraldo Miguel Filho, Ribeiro &
Corrêa. Joaquim da Silva Ruas 8: Comp.
Stromer Thomsen e Antonio Francisco Brandão
& Comp., idem, idem.

A' de Minas Gemes;
N. 58 — Declara que a substituição do

cargo de delegado deve competir ao 1° es-
oripture,rio Domingos Fernandes Monteiro e
não ao 10 esoripturario Antonio Augusta
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Malan, porque aquelle, pelo facto de ter
ficado extincto, não perdeu a sua antiguidade
de classe.

—
Requerimento despachado

Dia 2 de setembro de 1897

Despacho do Sr. Ministro:
Manoel Pinto Ferreira, pedindo pagamento

de juros de elholiceS i pertencentes a sua mu-
lher.— Dirija-se á Caixa de Amortização.

Directoria, clas Rendas Publicas.

Dia 3 de setembro de 1897

Expediente do Sr. Ministro :
- Ao Ministerio da Guerra :
N. 96—Reitera a solicitação feita em aviso

n. 35, de 15 de março ultimo, afim de,que por
esse ministerio seja fornecido á Alfandega, do
Estado do Pará o armamento e munições de
que necessita a respectiva força dos guardas.

Expediente do Sr. director':
— A' Alfandega de Santos :
N. 1167--Declara que o Sr. Ministro julgou

improcedente a reclamação que lhe dirigi-
ram alguns commercianteS de gsa cidade con-
tra a expedição da ordem do Thesouro n. 56,
de 5 de junho findo, determinando que essa
alfandega evite quanto possivel a atracação e
descarga de navios,estra,ngeiros em trapiches,
preferindo a estes, para taes serviços, o caes e
os armazens da Companhia Docas de Santos.

Dia 4

Expediente do Sr. Ministro
— Ao Ministerio da Justiça :
N. 98—Em resposta ao aviso n. 308, de 24

de julho ultimo, com o qual esse ministerio
transmittiu, por ' cópia, Q officio em que o
governador oo Pará solicitou lhe fossem re-
mettidos os relatorios dos Ministerios da Fa-
zenda e Obras Publicas e collecções de leis e
decisões federaes, de 1894 em deante,—de-
clara que já foram dadas as precisas ordens
á, - Imprensa Nacional no sentido de attender
ao mesmo pedido.

— A' Presidericia do Estado de S. Paulo :
N. 77—Declara, em solução ao officio da

Secretaria da agricultura desse Estado, de 9
do mez findo, que foi concedida, por despacho
do Sr. Ministro da Fazenda, a isenção no
mesmo solicitada para o material destinado
a . obras de saneamento desse Estado, des-
pacho que foi chnnnicado á Alfandega de
Bántes por officio da Directoria das Rendas
Publicas sob n. 92, de 8 do referido-mez.

--
Expediente do Sr. director
A' Alfandega do Pará
N, 57 — Para que se possa julgar conve-

nientemente sobre o assumpto do officio dessa
inspectoria de 4 de maio ultimo, declara
que se faz necessario que essa Alfandega
envie a esta directoria o processo relativo á
apprehensão de 14. malas pertencentes á ba-
gagem do pasaageiro Manfredo Fraachfurt,
óhegado ' a esse porte a bordo do vapor. inglez
Oranjense.

—A' de Santos
N. 117 Declara que o Sr. Ministro con-

cedeu isenção de direitos .de consunio e abati-
mento de 50 V. nas de, expediente para 7.980

liquido, legal, de formicida. vindos do
Porto para Alfredo Burgos, em 400 caixas
embarcadas no vapor inglez Bellená.

— A' Casa da Moeda
N. 112 — Não tendo ainda essa Repartição

dado cumprimento ao officio n. 151, de 18 de
dezembro do anno findo, em que se commu-
nieou haver o Sr. Ministro autorizado a
Impressão de novas apolices para serem en-
tregues a Luiz dos Santos Figueiredo, em

substituição ás que se haviam extraviado,—
reitera essa recommeridação, ésperando que,
com a possivel brevidade, eSsa directoria
providencie no sentido de serem enviados
títulos substitutivos Ou cautelas represen-
tativaà dos mesmos.

— A' Recebedoria
N. 62 — Communica haver o Sr. Ministro

da Faánda indeferido o requerimento em
que Manoel Marques de Carvalho Alvim
pediu Se lhe concedesse o monopolio da venda
de estampilhas nesta Capital, mediante a
porcentagem da lei.

•

Ministorio da Marinha
Por portaria de 9 do eorrente foi exonerado

o qapitão-tenente Joaquim Carlos de Paiva
do cargo de instructor de torpedos da Escola
Pratiea de Artilharia e Torpedos.

Requerimentos despachados

Maria Pinto de lvfattos.—A' vista da infor-
mação, não pôde ser attendida.

Felippe João Barbosa da Cota—Idem.
2" tenente João Monteiro da Cruz.—Re-

queira pelds canaes coai aetentes.
Maria Franeisca Christaldo. — Indeferido.
Leopoldo Augusto Emílio Junqueira.—A'

vista das informações, indeferido.

Ministerie da Guerra
Expediente de 4 de setembro de 1897

Ao Supremo Tribunal Militar, remettendo,
para tomar na, consideração que merecerem,
os panela etti ',flue o capitão honora,rie do exer-
cito Antonio Moreira de Araujo Netto pede
que lhe seja passada a patente das honras do
posto de major, a que se julga com direito,
visto achar-se comprehendido nas disposições
de decreto de 12 de noverabró do 1894.

—Ao procurador, geral da Republica, re-
mettendo, para einittir parecer, os papeis em
que o capitão do corpo de engenheiros Adol-
pho Pena pede relevação da carga de
7:834231, que lhe foi feita de accordo com o
disposto no aviso de 27 de julho de 1894 e pro-
veniente de excesso de vencimentos abonados
ao dito oficial.

—Ao inspector da Alfandega de Porto Ale-
gre, enviando, para informar, o officio nu-
mero 1.643, de 19 do niez findo, em que o
quartel-mestre-general participa não ter a
Repartição Sanitaria do Exercito remettido
ainda o balancete do conselho economico da
enfermaria militar de S. Gabriel, relativo ao
2" semestre do anno findo, por não haverem
sido satisfeitas pela dita etlfafidega as contas
do 4" trimestre do referido anno.

—Ao delegado fiscal do Thesouro Federal na
Bahia, reinettendo os papeis em que D. Ame-
lia Alves de Castilho Rocha, viuva de Gui-
lherme Antonio da Rocha, ex-secretarie do
Arsenal de Guerra do dito Estado, pede a ex-
pedição do titulo da pensão do montepio civil
a que se julga com direito, afim de que seja
satisfeito o disposto na primeira parte do
art. 28 e § 3" do n. 2 do art. 33 do regula-
mento que baixou com o decreto n. 946 A,
de 31 de outubro de 1890,

—Ao delegado ficai do Thesoaro Federal em
Goyaz, declarando que, segundo informa a
Contadoria Geral dt, Guerra, não houve en-
gano, no ca/enlo feito na dita repartição
quando ajustou contas o alferes do 20° bata-
lhão de infantaria Carlos Augusto de Abreu
e Silva, parecenlo que a duvida . que apre-
senta esse official procede, tal vez, de não ha-
ver elle incluido em sua divida a quantia de
200$, que lhe fôra abonada em novembro de
1894, para representação em festejos officiaes,
da qual se lhe fez carga, por se verificar ter
sido feito indo .ç. idamente esse abono.

—Ao intendente da guerra, mandando for-
necer á fortaleza de S. João e ao 6" batalhão

de' artilharia os. artigos mencionados fies deus
pedidos, que" se rernettem, rubricados pelo
ottiartet-mestre-general.

— A' Repartição de Ajudante-General:
Approvando a proposta que faz o inspector

geral do Serviço Sanitario, do medico de 34
classe graduado Dr. Francisco Joaquim Fer-
reira Nina para servir no Arsenal de Guerra
desta Capital.

Transferindo para o Hospital Militar, do
Estado da Bahia o 2° sargento do 5° batalhão
de artilharia Antonio Galdino Leão, que se
acha fia guarnição de Pernambuco, devendo
ser naquelle hospital novamente inspeccio-
nado de saude.

Mandando:
Passar, pelo comraando do 2" batalhão de

infantaria, ao soldado do dito corpo Joaquim
Antonio Barbosa, titulo de divida. da im-
portancia das gratificações de engajado, a
que tem direito e que deixou de receber em
tempo oppor tune .

Declarar :
Em ordem do dia da repartição, que o al-

feres do 10" reg/mento de cavallaria Carlos
de Carvalho Cota sómente gosau 19 dias ., a
contar de 12 de março a 1 de abril do armo
findo, da licença de tres mezes que lhe foi
concedida, para tratar de negocies de seu in-
teresse, por portaria de 13 de janeiro do re-
ferido anuo;

Ao commandante do 5" districto militar,
que' e confirmada a approvação que deu á
deliberação tomada pelo conimandante da
guarnição da Lapa, no Estado do Paraná, re-
lativamente á substituição do agente da en-
feitaria da dita guarnição por um official
14" regimento de davallaria, por isso que a
longa licença de que precizava o referido
agente para tratar-se em clima diferente e o
facto de ser praça de pret 'o fiel deste, são
circumstancias que justificani a nomeaçã',o dó
subalterno cru questão, o qual poderá con-
tinuar, ou não iaesse Jogar, conforme a con-
veniencia do serviço,

Dia 6

Ministeio da Guerra—Rio de Janeiro, 6 de
setembro de 1897.

Sr. 1° Secretario do Senado:Federal—Passo
ás Vossas mãos a inclusa mensagem do
Sr. Presidente da Republica rernettendo as
informações prestadas por este ministerio
sobre o requerimento em que o tenente-co-
ronel honorario do exercito Dr. José Lano
Pereira Junior pede que se lhe abone o soldo
correspondente a esse pasto em remuneração
de seus serviços'durante a campanha contea
o governo do Paraguay, ficando assim se,tis=
feita a mensagem de 12 de julho findo do
Presidente do Senado Federal que acompa-
nhou o vosso officio n. 92, da mesma data.

Saude e :fraternidade. —João Thomaz de
Cantuaria.

Mensagem

Sr. Presidente do Senado Federal—Passo
ás vossas mãos as inclusas informações pre-
stadas pelo Ministerio da Guerra sobre o re-
querimento em que o tenente-coronel hono-
vario do exercito Dr. José Lino Pereira Ju-
nior pede que se lhe abone o soldo correspon-
dente a esse posto, eia remuneração de seus
serviços durante a campanha. ' contra o go-
verno do Paraguay, ficando assim satisfeita
a requisição que vos dignastes fazer em men-
sagem de 12 de julho ultimo. j-Prudente J.de Moraes Barros, Presidente da Republica.

Ao Sr. Ministro da Fazenda:
Communicando, em resposta ao aviso do

mesmo ministerio, n. 96, de 3 do correm,
que providenciou -se para que pelo Ars enal
de Guerra de Pernambuco fossem foaerieidas
para o serviço dos guardas da Al f<indaga doCeará o arriamento e munição de que o refe-
rido ministerio tratou em iso de 15 de
março ultimo, sob n. 35;
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Para tomar na consideração que merece-
rem, os papeis em tiue o ex-forriel "voluri--
tarjo da Patria Jesuino de Souza ~peito,
allegando lhe terem sido conferidas as honras
1 I
o posto de alferes do exercito por decreto

de 6 de novembro de 1894, pede que * lhe seja
pausada a respectiva patente.

—M procurador geral da Republica,
transmittinclo, pára interpor parecer, 04 pa-
peis em que DD. Julieta. Emilia Bacellar,
Bernardina Bacel lar, Calina Bacellar,Vitalina
Bacellar e Maria Magdalena Bacellar, alie-
gande serem herdeiras do montepio t.te seu
irmão o capitão Julio Archirnedes Bacellar e
'haver o dito official adquirido em serviço a
molestia que o victimou, pedem que lhes seja
abonada a carga que o mesmo ornejai tinha
para com a Fazenda Nacional.

— Ao ajudante-general, declarando, para
que o faça constar ao commandante da
Escola Militar do' Ceará, que é approvada a
nomeação que fez do amanuense da dita
Escola Manoel Gadelha para,interina e cumu-
lativamente, exercer o cargo de bibliotheca.rio
durante o impedimento do serventuario effe-
divo, não havendo, porém, acumulação de
vencimentos.

Ministerio da Guerra—Rio de Janeiro, 6
de setembro de 1897.

Sr: ajudante,general— A' vista do que
expõe o commandante do 50 districto militar
no officio que vos dirigiu em 26 de maio ul-
timo, sob n. 250, providenciai para que se
vão preenchendo os claros existentes nos
corpos daquelle districto, de accordo com as
disposições em vigor. 	 -

S nide e fraternidade. — Josd Thomaz de
Can tuaria .

Ao director da Escola Superior de Guerra,
declarando que é approvada a designação que
fez do major do corpo de engenheiros Felippe
Ferreira Alves para desempenhar, intet ina
e cumulativamente as funcções de ajudante
da mesma escola, até que seja nomeado um
official que as exerça effectivamente.

—Ao commandante da Escola Militar da
Capital Federal, mandando contar como
tempo de serviço ao aluam° da mesma es-
cola Bernardo Fortunato dos Santos o pe-

rodo decorrido de 14 de março de -1892 a 15
do março de 1895', em que estudou na dita
Escola e na do Ceara.—Communicon-se á Re-
partição de Ajudante-General. 	 •

--Ao director do -Arsenal de Guerra da
Capital Federal, mandando admittirna eetn-
parthia cie aprendizes artifices, quando houVér
vaga e satisfeitas as exigeriCias regulai-idén"-
tares, os Menores Alzitnito Jose Prudeacio,
Antonio de Faria e Aurelio, aos quaes 'se re-
ferem os seis documentos que se remettem,.
conforme pediram Fructuosa Maria da Cm-.
ceição, Carlota da Silva 'Campos e João Ser-
zedello Corrêa.

—A' Repartição de Ajudante-General :
Nomeando
O coronel do corpo de estado-maior de ar-

tilharia Henrique GuatiraosiM Ferreira cla,
Silva para inspeccionar. o Arsenal de Guerral
de Pernambuco ;	 •

O tenente do .118° batalhão de infantariai
Eduino Carlos Carpenter para exercer inte-1
nuamente o legar de instructor da Escola
Militar do Ceará:.

Transferindo para a ,Escola de Sargentos
o aprendiz artifice do Arsenal de Guerra

"Pará, José de Oliveira Diniz Filho, conformet
pediu o sargento-ajudante do 2° regimento
de artilharia Álipie Jeronymo da Assumpção,
irmão do mesmo menor.

Dispensando:	 •
Do commando do forte Batalhão Aeadeinico

o tenente de infantaria Adolpho Ferreira
Barros da Fontoura, conforme pediu, e no-
meando para o referido commando"o capitão
honorario Manoel José Gomes de Carvalho;

'Do Cargo de secretario do commandante
do 6° districto militar o tenente do 13° regi-
mento de cavallaria Joaquim Antonio de
Azevedo, e nomeando o tenente do 5^ regi-
mento da mêàma arma José Letivigildõ Al-
ves de Paiva para exercer interinamente 'o
referido cargo.

Permittindo :
Ao cabo de esquadra reformado Wences-!

láo Furtado Leite transferir a sua resi-i
dencia da Parahyba do Norte para o .A.ma-,
zonas, conforme pediu ;

Ao capitão do 11° regimento de cavallaria"
Manoel Gomes Parreiras Filho a.ssignar-se.
d'ora em deante Manoel Gomes Parreiras,
conforme pediu.

Cassando a licença concedida por porta-
ria de 2 de dezembro do anno findo, para
residir em Nitheroy, ao .soldado do Asylo
dos Invalidas da Patria Virtulino Marcello
de Souza, que deverá recolher-se ao mes mo
asylo.

Mandando :
Tranca.r,nos assentamentos do major do 37^

batalhão de infantaria Francisco Borja
Conceição, a nota de transferencia para a 2a
classe do exercito por haver sido conside-
rado desertor, conforme pediu, visto ter-se
verificado não haver elle desertado ; 	 I

Incluir no Asylo dos Invalides da Patria'o
sargento reformado e major hanorario do
exercito Emoliam de Souza Gomes, que de-
verá, terminando o prazo de quatro mezes,
ser submettido a nova inspecção de saude ;

Dar baixa do serviço do exercito ao Rol-
dado do 13^ batalhão de infantaria Augusto
Amaro da Silva, visto ser menor de quinze
annos e haver verificado praça sem o con-
sentimento materno.

—A' Repartição de Quartel-Mestre General,
approvando a ta.bella de distribuição de
dietas do Hospital Militar de Curityba du-
rante o corrente semestre, devolven lo-se a
mesma tabella ao dito hospital, afim de se-
rem observadas as correcções nella feitas.

Requerimentos despachados

Tenente-coronel honorario José Victorino
da Rocha.—Prove o que allega.

Capitão-medico Dr. Cincinato Henrique da
Silya, alferes Eraygdio Barboaa Lima, cabo de
UsqUitdraCeleStino Tbrres p'grreh;a 'e Miguel.	 .
Teixeira da Cósta.Indeferidds.

Tenente-medico Dr. José GarCia Albernaz::
--Não,ha:que.deferir.

Tenente Àdolplio duitheéim de 'Miranda
Lisboa .—Tendo findado o prazo estipulado
para taco reclamações, não póde o,requerents
ser- a ttend ido .

Alferes- aggregado 'Clementino Velasco Mo-
lina.—_,Indeferido, em vista da informação dp,
auditor de guerra.

Segundo sargento Mario BulhõeS Marga-
rido.—Não ha credito.

Cabo de esquadra reformado Amorico
reira do Valle.—Junte'folha corrida.

Ex-sargento mandador Manoel João dad
Neves.—Indique quaes os serviços que pre-
atou e junto a que corpos, afim 'de ser verifi-
cada a veracidade de suas allegações.

Ex-praça Bernar.lo Francisco de Barros.—
Requeira ao Congresso Nacional

Dr. João Marcolino Fragoso.--,Indeferided
em vista da informação.

M. J. Guerin.—Procure na Estrada de
Ferro Central, para onde foram remettidas tià
caixas que reclama.

M. Nunes & Comp. — Apresentem-se em
concurrencia, quando for esta annunciada.

Francisco Ferreira Goulart.—Não converti
a proposta.

Tiburcio José de Menezés.—Indeferido, em
vista das informações e das resoluções de
de fevereiro'de 1866.

Venoso Pinto & Comp. e Carlota da Silva
Campos.— Completem o salto dos requeri-
mentos.

Leydhen Rez.-0 supplicante declare a na-,
tureza da correspondencia a que se refere,
especificando datas, as autoridades a quem
foram dirigidas e por quem, e bem assim
qual o documento .onde se encontram, as
accusações a que tillude.

Rosalina Maria Gomes de Brito.—Justifique
perante a preteria que apresentou o seu filho
para assentar praça.

Ministorio da Industria Viação
Obras Publicas

Directoria Geral de Contabilidade

Expediente de 8 de setembro de 1897

Ao Ministerio da Fazenda, solicitando os
seguintes pagamentos:

De 824$370, folha do pessoal extraordi-
nario empregado nós diversos escriptorioÉ da
Estrada de Ferro do Rio do Ouro, no mez
de agosto findo (aviso n. 1.696);

De 885$600, ao,Lloyd Brazileiro, de passa-
gens concedidas a immigrantes em junho -e
Julho ultimes (aviso n. 1.697);

De 4.444500 a Alfredo da Cruz Camarão,
de fornecimentos feitos em maio, junho e
julho ultimos á Directoria Geral dos Correios •
(aviso 1.698);	 _

De 6:103$128 a Manoel Buarque de Ma-
cedo & Comp., da u.tima prestação relativa
ao fornecimento de uma draga feito à Com-
missão de Melhoramento s do Porto da Para-
hyba (aviso n. 1.699)

De 749$999, folha de varies contratantes
do serviço de conducção de malas dos Cor-
reios, em julho ultimo (aviso 1.700) ;

De 3:419$710, de duas contas de forneci-
mentos feitos á Hospedaria da Ilha das Flo-
res, em março ultimo (aviso 1.701) ;

De 237$, a Leuzinger Irmão & Comp., de
fornecimentos feitos á Directoria Geral de
Contabilidade,em agosto ultimo (aviso 1.702);

De 315$100, ao porteiro desta Secretaria,de
indemnização de despesas miudaS feitas em
agosto findo (aviso 1.703);

Transmittindo o processo de aposentadoria
do contra-meatre do Arsenal de Guerra fie
PernaMbuco "Jose Lüciancitabral, alibi de ser
bpportunamente apresentado ab Tribunal de
Contas para os efeitos legaes ;—

Solicitando providencias para que no The-
• souro Federal sejam pagas as seguintes quan-
tias:

De-200$, a D. Albina de Almeida Barros,
proveniente do 'quantitativo para funeral e
luto a que tem direito como viuva do chefe
da secção da Secretaria da Guerra Pedro
Alexandrino de Barreei, fallecido a 20 do moo
findo

De 108$, reclamada pelo alferes do 27 0 ba-
talhão de infantaria Felfiardo Toscano de
Britto, praveniente de diferença entre a
consignação de 10$, que foi paga á Coope-
rativa 'Militar, e a de 37$, que descontou de
Seu: acildo nos meses de outubro'n dezembroo 'i895 'e dezembro de 1896. 	 •

"—Ao Sr: Ministro da Justiça, remettendõ,
para tomar na cóesideração que merecerem,
os papeis 'em qiie o interprete da fortaleza de
Santa\ Grilo da barra do Rio de Janeiro Octã-
vio Hengist pede que, em vista ao p.ugmentà
ao tra.bálho com o servi ço quarentena:rio,
Seja augmenta,da de 100$ 'a gratificaçãb
¡que percebe, allegando que ao seu antecessor
'Rira, pelo mesmo miniaterio concedido o dito
àugmento.

—Ao Supremo Tribunal Militar, remet-
tepdo :

Para os fins convenientes, cópia authen-
"Uca do decreto de 3 do corrente reformando
o - capitão de infantaria Antonio Bento da
Costa Real Junior;
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De 1.700:004, pelo thesoureiro da Estrada

de Ferro Central do Brazil, folha do pessoal
empregado na meems estrada, em agosto

' findo (aviso 1.704);
De 331$329,e a!Socidtè Anonyme du Ga, de

consumo de gaz com a iluminação externa
de diversas estações do corpo de bombeiros,
no 4e,trimestre de 18924(aviso n. 1.705).

—Pedindo para transferir para alAlfandega
da Bahia a quantia de 400$, afim de ser ap-
plicada ao pagamento das gratificações que
competem aes carteiros da Administração dos
Correios no mesmo Estado João Justiniano
de Figueiredo e Saturnino Rodrignes Pacheco
(aviso n. 1.706).

Director!? Geral de Contabilidade

Requerimentos despachados

Dia 9 de setembro de 1897

D. Leopoldina Macedo de Medeiros.—Com-
pareça neeta directoria.

Marçal Pinto de Compus, Manoel dos Pas-
sos Marques de Oliveira, Bretisláo Manoel de
Castro Junior, pedindo para continuarem
como contribuintes do montepio.— Deferidos.

Directvria Geral da Induetria

RECTIFICAÇÃO

O bacharel Joaquim de Campos Porto foi
exonerado do cargo de ajudante-secretario da
Directoria do Jardim Botanico, por portaria
deekdo corrente, a seu pedido.

MOVIMICNTO D00 II181123RANTEN NA HOSPEDAM
DA2ILIIA. DAS FLORES

Ilha das Flores :
Dia 7

Moita immigrantas.
Entraram tres italianos.
Existem &as immigrantes.
O estado sanitario é bom.

Dia 8
Existem tres'imtnigrantes.
O estado sanitario é bom.
Directoria Geral da Industrie, 2s secção, 9

de setembro de 18e7 P. Silva, chefe inte-
rino. —Visto, A. Per.nantlo$,

Directoria Geral de .Viação

Por portaria de 8. do corrente, foram con-
cedidos 90 dias de licença, com veneimeatos,
na fôrma da lei, em prorogação á concedida
pelo director da estrada, ao amanuense da
estradalde Ferro Central de Pernambuco.
Manoel Accioly Lins Wanderley, para tratar
de sua saude.

Sxpediente de 3 de setembro de 1897

Devolveu-se á Directoria da Estrada de
Ferro Central do Brasil a fé de officio de
Augusto Bernardes Miguel, que requereu ser
aposentado no legar de agente de 3 . claese
da Mesma estrada, assumpto de que trata o
officio de 9 de agosto findo, afim de ser tal
documento reorganizado pelo seguinte modo:

1—fazendo menção do dia em que o peti-
cionario entrou em exercido do togar de fiel
de 1" classe, para mie rei nomeado, com ven-
cimentos annuaes, a 29 de setembro da 1874;

2—indicando as faltas provenientes de li-
cenças e qtiaesquer interrupções, a contar de
1880 até o presente ;
,Z3—apresentando o calculo exacto do tempo
liquido de exercido, nos termos do art. &da
lei n. 117, de 4 de nos embro de 1892, suppri-
midas, assim,—por descabidas— as duas ul-
timas linhas da citada fé de officio, que cum-
pre ser sempre authenticala u vizada pelo
chefe da divisão competento.

Chamou-se, finalmente, a attenção da di-
rectoria da estraea para a recom meu tação
constante do aviso do Ministerio dos Nego-
cios da Fazenda, de 29 de julho proximo pas-
sado, no sentido de serem os requerimentos
dos funcetonarios publicos solieitando apo-
sentadoria, acompanhados de certidões exSra-
hidas das respectivas folhas de pagamento,
para completa liquidação do tempo de etre-
qtivo exercieio dos mesmos funccionarios nos
diferentes togares que tenham ()ocupado.

— Declarou-se á Directoria da Estrada de
Ferro Central do Brasil que, em aviso de 27
de maio do anuo passado, este ministerio
communicou, em solução ao officio de 4 de
mesmo mm, ter solicitaeo providencias do
da Fazenda para que a um desenhista
da estrada, competentemente designado,
fosso perinittido tirar, no are/leio em
que se achasse, o feito de. desapropriação de
terrenos 'estinades á i .seçete do Lafavette,
uma cópia da planta deseee terrenos; e" que
aquelle ministerio, por aviso do 24 de ago-to

de 1896, participou achar-se a alludiM
planta á fie. 40 4los autos de embargo, que,
conforme se deprehendia do officio da Central
do Brami de 28 do fevereiro do leferido anno,
cerre pelo cartorio do juizo seccional de
Ouro Preto; que, finalmente, á vista do ex-
posto, convinha informar si ainda se torna
necessar.o pedir áquelle juiz a devida per-
missão para ser extrahida cópia da planta
de que se trata.

— Declarou-se á Directoria da Estrada de
Ferro Central do Brasil que lavradores e pro-
prietarios residentes na zona da estação do
Meyer, anegando que, não obstante terem
reclamado do Governo um desvio em terreno
devoluto junto á cancella existente na dita
estação, acontece estar alli se edifican do pre-
dite-, contra o que dizem protestar, pediram
a intervenção do mesmo iloverno para que
seja desapeopriado o indicado terreno, por
preço relativamente baixe; que, apesar de já
ter si lo a meteria informada por enleio d0
17 de agosto de 1896, convinha que este mi-
nisterio fosse agora do novo esclarecido com
parecer mais circumstanciado.

— Declarou-se á Directoria da Estrada de
Ferro de Paulo Afonso, em resposta ao seu
officio do 26 de fevereiro ultimo, que, como
regra geral, o fornecimento do objectes eet
expediente e outros necessarios ao serviço
das estralas de ferro da União deve ser ee-
alindo, mediante contracto em hasta publica,
nos termos das disposições legasse em vigor ;
mas que, á vista das razees expostas no indi-
cado officio, este Ministerio resolve approvar
o seu procedimento, alias previsto para casos
excepcionites, como os de que ora se trata, no
final do art. 25 do regulamento approvado
pelo decreto n. 607, de 26 ee julho de 1890.

Dia 6

Declarou-se á Delegacia do Thesouro em
Londres, em solução ao seu oficio de 28 de
maio ultimo, em que trouxe ao conhecimento
deste ministerio que Livesey, Son & Hender-
sonenstavam pelo pagamento de frs. 5.524,45,
meteria de que já havia tratado aquella
delegacia em officio de 19 de fevereiro, que,
conforme cotnmunicou o Ministerio dos Ne-
goeios da Fazenda, por lu iso de 20 do agesto
findo, o credito necesserio ao pagamento de
que se trate foi aberto por conta d t. verba
—Exercidos findos— do ° somente vigente,
por ordem do Theseuro n. 192, de 31 de
julho passado.

Ministe rio das Relações Exteriores

ConsuladoedasjEstadoslUnidos do Brazil na Suecia e Noruega— 3'
Secção—N. 4--Stockoirao, 20 de julho de 1897.

Sr. Ministro—Tenho:a honra de remetter-vos aqui incluso cinco
mappas, sendo dons Aos vice-consulados em Herniisand e Vestervik,
contendo a estatistica do Inovimento marítimo e cornmercial entre
os portos do Brazilee os deste Reino-Unido, durante o 2 0 trimestre
do 1897.

Conforme vereis no mappa n. I, sahiram, nesse período, do portos
deste districto consular para os do Brasil cinco navios de vela no-
rueguezes com 1.650 toneladas de capacidade e 45 pessoas de tripo-
lação; os generos exportados foram 3.762 metros cubicos de taboado,
no valor de 146.100,85 trances.

Por não ter havido nenhuma Importação directa dos portos do
Brazil para os deste Reiro-Unido, durante o 2 s trimestre, deixo de
remetter o mappa «modelo n. 5,* prescripto no regulamento
consular.

O tnappa n. 3 :emonstra a coteção do cambio, taxa de descontos e
fretamento das embarcações nesse penedo.

Sobre a situação do mercado dos dons principaes artigos—um de
exportação e outro de importação—que interessam ao Brazil, tenho
a informar o seguinte:

A procura de taboado pira 03 portos brazileiros foi nu lia durante
o 20 trimestre. Os exportadores scandinavos fizeram algumas ofer-
tas, que não obtiveram resposta, outras não deram resultado,
porque os compradores ofereceram preços muito baixos. Durante a
ultima semana do trimestre a procura para teimado branco 3x9
esteve mais animada, tendo sido fechados alguns carregamentos do

1

 Sul da fenecia para Santos. 03 preços conservam-se firmes e a
exi,tencia é pequena; as serrarias que lucrara mais em serrar outras
dimensões, cerao 1 21/2 pollegálas, (do que as que costumam ir
para o Brasil) obtendo presentemente na França e Inglaterra preços
rei ttivamente mais altos. As cotações actuaes são para

De Vestervik 	
• Visby e Norkiiping
e Si.i .ierharnn e Gefle 	

Herneeand 	 	 1.15.—.
Posto a bordo exclusivamente frete.

Em card realizaram-se poucas vendas directas ; os importadores
preferem, emquanto os preços se cense:vem tão baixos, aguardar a
nova colheita, cujas primeiras moestes sempre trem dado o melhor
resulta:10. Dos novos typos 1897/1808 sennente poucos chegaram
aqui. mas receberam-se muitas offei tas da nova colheita sob a
base dos typoe de 1896/1897. Essas não foram ainda acceitas, por
estarem as cotações cada vez mais baixas. Logo que a nova colheita
chegar realmente ao mercado, os importadores se resolveres, a com-
prar. porque a existeneia na Suecia e Noruega é actualmente pe-
quena e o consumo bastante grande, em coas:Alteada da situação
fitvoravel de todos os ramos da industrie de...esc palies.

Aproveito a opportunidade para oferece'-vos .os protestos da
minha mais alta estima e mais distincta consideração.

Sucie e fraternidade.-0 consul, Carlos Frac, hel—Ao Sr. general
Dionysio E. de Castro Cerqueira, dignissimo Ministro de Estado das
Relações Exteriores.

Pinho vermelho

7.15.--.

Pinho branco

•6.15.--.
e 6.17.6.
e 6.17.6.



DIREITOS
DA

ALFANDEGA

QUANTIDADE
EXPORTADA

PREÇOS

abril maio junho

Não ha
direitos de
exportação. 3.762 £ 7 — £ 8 7 — 8 7 — 8

GE NERO PESO OU MEDIDA

Taboado‘	 Metros cubicos

4.2.6 a 4.54.2.6 a	 4.5 4.2.6 a 4.5

DESTINOS ABRIL MAIO JUNHO

Rio de Janeiro e Santos
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N. 1 — 1VIappa do movimento da navegação entre o Brazil e os portos deste Reino Unido no 2 0 trimestre de 1897

ENTRADA

Não houve entradas.

EMBARCAÇÕES
	

NUMERO
	

TONELADAS
	

EQUIPAGEM
	

VALOR EXPORTADO

Brazileiras....	 	 O o O
Estrangeiras 	 5 1.650 45 francos	 146.100.85 c.

•

Total 	 5 -1.650 - 45 francos	 146.100.85 c.

Consulado dos Estados Unidos do Brazil em Stockolmo, em 20 de julho de 1897.— O consul, Carlos Fraenkel.

N. 2 — Preço corrente e quantidade dos generos exportados dos portos deste Reino Unido para os do Brazil durante o 20
trimestre de 1897

Consulado dos Estados Unidos do Brazil em Stockolmo, em 20 de julho de 1897.— O consul, Carlos Fraenkel.

N. 3. — Quadro de cotação de cambio, taxa de descontos e fretamento das embarcações no mercado de Stockolmo,
correspondente ao 20 trimestre de 1897

CAMBIOS

DESTINOS
	

ABRIL
	 MAIO

	 JUNHO

Sobre o Brazil 	
»	 a França 	

a	 Inglaterra 	
a	 Allemanha.. 	

nominal
	  72.20 por 100 francos 	
	  18.14 por libra 	

89.	 por 100 marcos 	

nominal
72.30 por 100 francos 	
18.14	 por	 libra 	
88.95 por 100 marcos 	

nominal
72.20 por	 100 francos
18.11 por	 libra .
88.90 por 100 marcos

TAXA DE DESCONTOS

ORIGEM
	 ABRIL

	
MAIO .	 JUNHO

Banco do Estado 	
de Stockolmo	

Em praça 	

4 1/2 0/.
4	 1/2 °/,,
Não ha

-	 4 1/2 o/0
4 1/2 0/„

Não ha

4 1/2 0/0
4 1/2 0/0
Não ha

PREÇO DO FRETE PARA NAVIOS DE VELA

Consulado dos Estados Unidos do Brazil em Stockolmo, 20 de julho de 1897.— O Consul, Carlos Fraenhel.
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Despachos do 'director:
Engenheiro C. Americano Freire, Dionysio

Lopes ¡Teixeira, João Manoel Rodrigues dos
Rets.—Passe-se alvará.

e

go.)
co

DO

H. ,Garnier.—Aguarde vistoria.
Joaquim Dias dos Santos.—Aguarde otipo -r-

tunidade.
Elias Vieira.— Apresente prospecto.
João,Antonio .Victorioi.—,Moditique o pros-

pecto de accordo com a lei.
CS

VascOncellos & Comp. — Não podendo serCZ..)
o tolerado o Sotão, reit) contra a lei e Sem

lide ,:ça, não Ode ser deferido.
José Fagundes Leal.--lApresente prospecto

para reconstrue,ção.
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12313/411 b COMAS
Ordens de pagamento sobre as guaes proferiu

despacho de registro, em 8 do corrente, o
Sr. Dr. presidente deste Tribunal

'51inisterio da Industrio, Viaçã,o e Obras
Publicas—Aviso ri. 1.526, de 14 do mez findo,
pagamento de 9:900$ a Joseph Lumay &
Comp.

'
 de fornecimento feito á lnspecôão

Geral das Obras Publicas, no inez de Alho
findo.

—Ministerio da Guerra—Avisos:
De 30 do mez findo, pagamento de 20:000$

á Companhia Lloyd Bra,zileiro, proveniente
de transporte de tropa, no corrente exereicio;

De 28, idem de 20:674368, proveniente de
artigos fornecidos a diversos estabele&mentos
do ministerio, no corrente exercicio.

INTENDENCIA MUNICIPAL
Crefeltuii-a. do Illatiéletà

Federal
ACTOS E0 PODER EXECUTIVO

.Por actos der9 r,clo corrente, foram conce-
didas as seguintes licenças, para tratamento
de saude:

Der tres meses, V professora cathedratica,
Emilia AUgtistaiDiss Ferreira;

De igual prazo, em prorogação, ao pharma-
ceutico addido do Hospital de S. Sebastião
Manoel Teixeira Garcia.

Por outros da mesma data, foi exonerado,
a pedido, o cobrador municipal Ajax Lobo,
sendo nomeado para substituil-o o cidadão
Oscar Hubert.

--
Directoria de Obras e Viaeá,e

l a SECç.ZO

Expediente de 9 de setembro de 1897

Lucia,no Augusto. — Passe-se numeração.
João Thomaz de Araujo Almeida, José Joa-

qiiiih de &Oleira, E. Lambe" Antonio Car-
neiro da Silva Deveza e Emygdio Guichard
—Passe-se alvará.

José Pinto Ribeiro.—Entregue-se mediante
recibo.

Lucio Pinto de Oliveira. — Dê o pê direitO
da lei para ser attendido.

2a . SECÇÃO

SESSÃO DA CAMARA CIVIL EM 9 DE SETEMBRO
DE 1897

Presidencia do Sr. desembargador Rodrigues
—Secretario, o Sr. Dr. Evaristo Gonzaga

Compareceram os Srs. desembargadores
Fernandes Pinheiro, Guilherme Cintra, Lima
Santos, Gonçalves de Carvalho, Souza Pi-
tanga e Espinola.

co

„ 
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JULGAMENTOS

Aggraoos de peticao

N. 380—Aggravanle Empraza de Obras
Publicas no Brazil, Agravado F. Franzonl.
Relator o Sr. desembargador G. de Car-
valho —Deu-se provimento ao aggravo para
mandar que o juiz a giot, reformando a •eci-
são aessravada, indefira o pedido de liquida-
ção forçada, contra os ltos dos Srs. desem-
bargadores Cintra e Lima Santoa.

Appc I Ia yees citeis

N. 1.329—Appellante Henrique Leingru-
ber, Appellado Manoel Ubelhart Lenagruber.
Relatar o Sr. desembarg dor G. de Carvalho.
—Deu-se provimento a appellaçã.o para, re-
formando em parte o ccordão %avaliado,
julgar procedente a'acção quanto á venda
dos predios permutados.

N. I.348—Appellante, D. ,•Franciscaf,Xan-
diria Potra da Fontoura Santos; appellados,
Ferreira Neves & Comp.; relatar, o ar. des-
embargador Souza Pitangr .—Negou-se pro-
vimento á appellação.

N. 1. 480—Ap pellante, o Conselho do Tri-
bunal Civil o Criminal ; appella los. 436 Bra-
siliano Leite de Menezes e sua mulher ; re-
lator, o Sr. desembargador Lima Santos.—
Idem.

Appellaçõek:commerciaes

•WN.M.184—Appellante, Manoelp'Monteiro;
appellalos, Bes-a & Mesquita ; relatar, o
.Sr. desembargador G. de carvalho.--Foram
despresados os embargos. Sendo impedido o
Sr. desembargador Pitanga, inserveiu no
julgamento o Sr. desembagador Espinola.

N. 1.299-1 ,, appellante, D. Francisca. I.
Barbosa., de Oliveirk4acobina, 2 0 appellante,
Dr. Valdemiro .A. soares; appellatla, Com-
panhia Industrial de Calçado, representada
por seus syndicos ; relator, o Sr. desembar-
gador G. Cintra. — Deu-se provimento a
appellaçãopara, reformando a sentença appel-
lada, declarar nulla a cessão de bens, e man-
dar proseguir nos termos da liquidação. O
Si'. desembargador Espiriola tomou pulo no
julgamento, visto ser impedido o Sr. desem-
gador Souza Pitanga.

SESSÃO DE GAMARAS REUNIDAS EM 9 DE
SETEMBRO DE 1897

Presidémcia do Sr. desembargador Rodrigues
—Secretario, o Sr.Dr. Evaristo Gonsaga

Compreeerani . os Srs. dasembargadoree
Azevedo Magalhães, Fernandes Pinheiro,
Guilherme Cintra, Espinola, Lima Santos,
Gonçalves de Carvalho, Dias Lima, Tavares
Bastos, Miranda Ribeiro, Dodsworth e Souza
Pitanga.

JULGAMENTOS

Embargos:de nullidadej

N. 862—Embargante Franaisco R. Mendes
Leitão; embargados appellados Manoel Fran-
cisco Goines,a outros; relator, o Sr. desem-
bargador Lima Santos.—Não e tomou conhe-
cimento drs embargos por serem oppostos
decisão das camaras reunidas e não serem
de declaração, nem do restituição, contra o
voto do Sr. desembargador Cintra. Impedido
o Sr. dosembargaeor Tavares Bastos.

N. 897—Embargantes-appellantes, os syn-
dicos nompe.nhia Evoneas Fluminense,
em liquilação; embargados-appellados, José
Marcos Inglez de Souza. o outros; rolator, o
Sr .desembargador a. Cintra.—Converteu-se o
julgamento em diligea.:a para se mandar
ouvir o desembargador procurador geral do
districto, contra o voto do Sr.dosembargador
Dias Lima. Impedidos os Srs. desembarga-
dores Pitanga e Dodsworth.

N. 1.115—Embargante-a ppellado, o Banco
Indastrial e Mer .antil do Rio de Janeiro, em

ão força!», por seus syndicos; embar-
gado-appellante, o Banco da Lavoura e Com-
ineis:10 tio Brasil; relator, o Sr. desembar-
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gador Lima Santos.— Idem, contra:o voto do
Sr. dessmbargador Dias Lima. Impedido o
Sr. deseinbargaslor Pitanga.

N. 1.163—Ernba.rgante-appellado, Dr.Lou-
ranço Ferreira da Silva Leal; embargados-
appellantes, Dr. Lourenço Barbosa Pereira
da Cruz e outros; relatar, o Sr. desembar-
gador G. de Ca-valho.—Idem, contra o voto
do Sr. desembargador Dias Lima.

DISTRIBUIÇÃO
AppellactIcs eiveis

N. 1.319—Appellante. Camillo da Silva
Lima ; appellada, a Companhia de Theatros
Brasileiros, distribuida ao Sr. desembargador
Soeza. Pitanga.

Appenações eiveis
Ns. 1.322 e 1.391—Ao Sr. desembargador

F. Pinheiro.
N. 1 832—Ao Sr. desembargador Lima

Santos.
N. 1.303—Ao Sr. desembargador G. Car-

valho.
PASSAGEM

Appellacks commerciaes
Ns. 1.285, 1.378 e 1.349—Ao Sr. dessem-

bargador—F. Pinheiro.
Ns. 1.263,1.361, 1.368 e 1.344—Ao Sr. des-

embargador G. Cintra.
• Ns. 1.309 e 1.339—Ao Sr. desembargador
Lima Santos.

N. 1.117—Ao Sr. desembargador G. Car-
valho.

RENDAS PUBLICAS

aLlálOWO. DO Zn O, NUMMI

Randimento Co dia• 1 a 8 de setembro
dt 1311 	  i .742 076V124

!lora do dia 9 	  • ..	 277.895$i47
•••••n ..•0••••n•n••n

2 019.971;771
Em igual portado de i896.........2.359:6095580

297431NDOPIA

Rendiroonto do dat'l &S as setembro de
1897 	

Idem do dia 9 	

235803,790

Fas !Vai petierb da 1396 	  .	 208:4007895•

antnancoam DO NOTADO DO baNAO NA CAPITAL PODNIAL

Rendimento do dia 9 de aetembro
de 1897 	

	 9716405059
519:5918110De 1 a 9 	
490:0268557

	

Em igual período de 1395 ......• • 	

NOTICIÁRIO
lPogrLdorin d Themouro —Pa-

gam-se hoje : Serventes da Caixa de Amorti-
zação e 3' , divisão de Obras Publicas.

As folhas já annunciadas só se pagam :aos
sabbados.

lLáboratorio Nacionál (1 e
Analy "eis — Neste estabelecimento effe-
ctuaram-se durante o mez iludo 302 ana-
lyses, sendo de vinhos 168, "mace 9,
cervejas 2, vermouths 3, Hermes 3, bitter 1,
gingar ale 1, whisky 1, farnel 3, cham-
pagne 1, mante igas 16, coaservas diver-
sas 36, farinha laetea 1, banha 1, azeite
docal7, café torrado e moilo 2, oleo de
algairto 1, oleo de petrolco 1, residuos do
petroleo 7, essencia natural 1, extracto doo-
olico de ipecacuanha 1, agua medicinal 1,
parafina I, kaohm 1, meterias corantes de
anilina 2, matorias corantes vegetaes 3, teci-
dos 2, 1,r:rito:tos chim i cos 6, medicamen-
tos 10.

A renda do laboratorio no referido mez foi
de 1:790000.

280:7835064
25.419,4728
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s.:Sons:nafta — Esta repartição expedira
malas hoje pelos seguintes paquetes:

Pelo Industrial, para Santos, Florianopolitt
e Laguna, recebendo impressos até as 8 horae
da, manhã, cartas para o interior até as 8 1/2,
ditos com porte duplo até as 9.

Pe'o Brasil, para os portos do norte por
Victoria, recebendo impressos até as 7 horas
da mana', cartas para o interior até as 7 1/2,
ditas com porte duplo até as 8.

Pelo Teixeirinha, paras. João da 13arra,reces
brando impressos até a 1 hora da tarde, cartas
para o interior atA a 1 1/2, ditas com porte
duplo até as 2, objectos para registrar até
a 1.

Pelo Penedo, para Victoria, Balda e Ara-
cajti, recebendo impressos até as 5 horas da
manhã, cartas para o interior até as 5 1/2,
ditas cem porte duplo até as 6.

Pelo Rio, para o Rio da Prata, Matto Grosso
e Paraguay, recebendo impressos até as 9
horas da manhã, cartas para o interior até
as 9 1/2, ditas com porte duplo e para o ex-
terior até as 10.

Pelo Gotas, para Teneriffe, Plymouth e
Londres, recebendo impressos até as 3 horaa
da tarde, cartas para o exterior até as 4,
objectos para registrar até as 2.

Pelo Aguamard, para Porto Alegre, rece-
bendo impressos até as 7 horas da manhã,
cartas para o interior até as 7 1/2, dita
com porte duplo até as 8.

— Amanhã:
Pelo Guanabizra, para Penedo e Maranhão,

recebendo impressos até as 8 horas da ma-
nhã, cartas para o interior até as 8 1/2, ditas
com porte duplo até as 9, objectos para re-
gistrar ata as 6 da tarde de hoje.

Polo Dattuba, para os portos do sul, rece-
bendo impressos até as li horas da manhã,
cartas para o interior até as 111/2, ditas
com porte duplo até as 12, objectos para re-
gistrar até as 10.

Pelo Salem. o , para Bahia e Nova York,
recebendo impressos até as 9 horas da manhã,
cartas para o interior até as 9 1/2, ditas com
porte duplo e para o exterior até as 10, ob-
jectos;para registrar até as 6 da tarde de hoje

Obnorvotorlo do Rio de Jo...
neiro—Resumo meteorologice— Dia 9 de
setembro de 1897.

•
4

54	
Íg-

ti i0
ri 13'	

ratado do cio

7m. 1762.6119.1 90.0
19 at. 1 762.25.19.i 89.0
1 4. :763.1917.8 98.0
4 4. 163.44117.0 94.5!

NW. 2.6 Encoberto.
Nono.	 'Sem.
W. 1.0 Idem.

SRE.2.0 Idem.

Thermometro sem abrigo, iro rreio-dir -rn-rillegreci a
20.5; prateado 19.0.

Temperatura niazhaa, 20.7.
Temperatura minhas., 17.0.
mroporarle em 24 bois.. 1.2.
Chuva em 24 horas 3.74.
Tem chuvido durante tcdo dia.

2t1lnbeterle da Martultait —! cecear meteoro-
IhIrcurtta- Mit de Meteorologia do

logia: da Estario Central—Dia 9 de ly,embro de 1297.
•  •	 t,k1
• al 11 t

e'c't	 st a 49;	 44 ,E+	
I	 I 4 &

Temperatura 'luxuria erp4sta, 13.5.
Temperatura natalina á aona l ra, 18.8.
Temperatura	 18 , .
Evaporado *Yrs 24 h-re. 4 surbra,-119/729.

	Chuva em 14 horas, 51o/ ot50.	 •
Duração do brilho colar, Oh.00.

Observa0es
Tem cabido durant, o dia chuva cmtinua que coo

meou deete a noito ant,r.or. II uive daLso neva•ir•
mais ou m nos cerrado.



PRODUCTOS EXPORTADOS- QUANTIDADE VALOR OPPICIALUNIDADE

:Algodão em pluma 	
sagas de mamona 	
;Borracha de mangabeira 	
Couros de boi, seccos (salgados)
Ditos de boi, seccos (espichados)
Cêra de carnaúba 	
Crina de animal 	
Oleo de copahiba 	
Pennas de aves 	
Queijos 	
Resina de angico 	
Dita de jatobá 	

	

27.643	 16:585$800

	

51	 8$160

	

7.593	 15:186$000

	

3.804	 3:043$200

	

68.760	 55:008$000

	

14.719	 10:303$300

	

2.633	 2:104400

	

18	 361000

	

201	 2:010 000

	

52	 78 000

	

4.750	 950$000

	

14.191	 4:257$300

109572$160

	

Kilo 	

Litro

	

Kilo 	

ESTADO DO PIAUITY
ALFANDEGA DA PARNAHYBA

MapPa dos productos naoionaes exportados para paizes estrangeiros, no
.de abril findo

Alfandega da Parnahyba, 7 de junho de 1897.— Benedieto Francisco R beiro, 20 escri-
pturario .

I	 1	 liii	 1! I hl 111111 .iHIIii i 1	 III Ii iií ÍIh liii •111111111fill MN lidá ¡MI hen	 i II	 d	 .

•

.4082	 Sexta-feira 10	 31 ARI° OIrlrICYA1-
	 Setembro — 1897

Santa Cama da Miserleordia-0 mo-
vimento do hospital da Santa Casa da Miaericerdia,
dos hospicios de Nossa Senhora da Sande, de S. J0-110
Baptista, de Nossa Senhora do Sbccorro e de Nossa
Senhora das Dores, em Cascadura foi, no dia 8 de
setembzo, o seguinte:

	

Nac.	 Est.	 Total.
Existiam 	 	 684	 801	 , 1.445
Entraram.. 	 	 21	 Si	 52
Sahiram 	 	 15	 13	 28
Palleceram 	 	 3	 3	 6
Existem 	 	 867	 818	 1 483

O movimento da sala do banco e doe consultorios pu-
blicos foi, no mesmo dia, de 295 consultantes, para Os
quaes se aviaram 319 receitas.

FIZMIL111- 80 8 extracções de dentes, 13 obturações.

•Obituarlo — Sepultaram-se no dia 7
-do corrente as seguintes pessoas, falle-
vidas de:

Asphyxia por submersão—o brazileiro José
Joaquim Alves, 11 amaro, verificado o obito
no necroterio ; o pernambucano Casemiro
Rodrigues, 32 annos, residente e falecido no
quartel da brigada policial. Total, 2.

Broncho-pneumonia — o italiano Antonio.
filho de Sylvio Piccinini, 10 mezes, residente
e falecido á rua da Saude n. 40.

.Beriberi — o brazileiro Antonio Medeiros
Gomes, 24 annos, solteiro, falecido na Santa
Casa ; o fluminense João Baptista Vire, 40
annos, solteiro, residente e fallecido á rua
Theodoro da Silva n. 64. Total, 2.

Cachexia palustre — o fluminense Oscar,
:filho de Julio Goulart de Athayde, 1 anno,
residente e falecido á rua Presidente Bar-
roso n. 132.

Congestão pulmonar — o brasileiro José
Lucio, 60 annos, solteiro, fallecido na Santa
Casa.

Febre remittente palustre — o portuguez
Manoel da Cunha Coutinho, 60 annos, sol-
teiro, fallecido na Santa Casa.

Febre typho — o fluminense João Geraldo,
45 annos, solteiro, fallecido na Santa Casa.

Febre cerebral—o fluminense Manoel, filho
de Manoel Machado Raposo, 4 annos, resi-
dente e fallecido á rua Duque de Caxias
n. 2.

Hemorrhagia"cerebral—o flnnunense Apri-
gio] Camargo Leitão, 26 annos, fallecido no
Hospital Central do Exercito.

Lesão cardiaca — a portugueza Lucrecia
Gomes de Mello, 57 annos, fallecida na Santa
Casa ; o fluminense Luiz Joaquim Nunes,
22 annos, solteiro, falecido na Santa Casa ;
a africana Simplicia, 80 annos, solteira, resi-
dente e falecida á rua da Imperatriz n. 90;
o francez André Potiu, 55 annos, solteiro,
fallecido no Hospicio da Gambóa.

Tuberculose aguda—a brazileira Auta Gui-
marães, 17 annos, casada, residente , e fale-
cida á rua Guimarães n. 5.

• •uberculos pulmonares—a brasileira Al-
cilia Maria Soares, 24 annos, casada, falecida
na Santa Casa ; Augusto de Barros Medeiros,

25 Unos, solteiro, residente e fallecido á rua
da Luz n. 11 ; os fluminenses Antonio, Luiza
Vianna

'
 20 annos, , residente e fallecida á rua

Monte Alverne n. 35 A
'
 Lydia Luiza das

Neves, 21 annos, solteira, falecida na Santa
Casa.

Tuberculos mesentericos — Rita Pereira
Fortes, 40 annos, solteira, residente e fale-
cida, á rua do Russell n. 12 ; o brazileiro Ma-
noel Joaquim Esteves, 21 annos, solteiro, fal-
lecido no Hospicio da Sande.

Fetos—um, filho de Virginia Nunes, resi-
dente á rua Senhor dos Passos n. 89; outro,
filho de Manoel José de Oliveira, residente á
rua Barão de Itapagipe n. 83; outro, filho de
Petronillo Figueiredo da Cunha, residente á
rua Dr. Lins de Vasconcellos n. 69.

Access° pernicioso — o fluminense Theo-
dulo, filho de Manoel Antonio de Andrade,
6 meses, residente e falecido na ladeira do
Barroso n. 23.

Bronchite capillar—o fluminense Jacintho,
filho de Francisco de Paula,28 dias, residente
e falecido á rua das Laranjeiras n. 48.

Eclampsia—o fluminense Waldemar, filho
de Julio Avila de Mello, 17 dias, residente
e fallecido á rua D. Carolina Reydner
n. 22.

Hemorrhagia cerebral — o portuguez Ma-
noel José da Silva, 50 annos, fallecido no
Hos pi cio Nacional.

Mal de Bright—a fluminense Georgina, fi-
lha de Eduardo Avelino Reis, 9 annos,
residente e fallecida á rua S. Clexente
n. 17.

Paralysia — Joaquim José da Soledade, 29
annos, casado, residente e fallecido no Hos-
picio de Alienados.

No numero dos sepultados estão incluidos
15 indigentes cujos enterros foram gratui-
tos.

EDITAES E AVISOS
Côrte de Appellação

Faço publico que o julgamento da appel-
lação civel n. 1.267, 1° appellante, a Com-
panhia Agricola Juiz de Rira, 2° appellante,
Dr. Tobias Antunes Franco de Siqueira To-
lendal , appellados, os mesmos ; n. 1.298,
appellante, a Empresa de Construcções Civis,
appellado, Manoel Pereira da Silva, e com-
mercial n. 1.295, appellante, D. Bernardina
Pinto dos Santos e outros, herdeiros de Ba-
silio Rodrigues dos Santos, appellado, Manoel
Angelo :Pinto, liquidante da firma Santos &
Pinto, terá, logar no dia 13 do corrente, na
sessão da Camara Civil ou nas seguintes.

Secretaria da Côrte de Appellação, 9 de se-
tembro de 1897.-0 secretario, Evaristo da
Veiga Gon,actga.

Ministerio das Relações Ex-
teriores

Pela Secretaria de Estado das Relações Ex-
teriores se faz publico que foi concedido o
exequatur á nomeação do Sr. R. J. Kinsman
Benjamin para consul geral da Republica
Maior da America Central, nesta Republica.

Rio de Janeiro, Ministerio das Relações Ex-
teriores, 9 de setembro de 1897.-0 director
geral, 1. T. do Amaral.

Alfandegn do Rio de Janeiro
EDITAL DE PRAÇA N. 59

Pela inspectoria da Alfandega do Rio de
Janeiro se faz publico que, nos armazens
abaixo declarados, no dia 11 de setembro de
1897, ao meio-dia, se hão de arrematar,
livres de direitos, as mercadorias seguintes :

ARMAZE51 N. 8

Lote n. 1

A. Godoy: 1 caixa n. 36, contendo 19 kilos,
peso bruto, de azeite doce, vinda de Mar-
selha no vapor francez Espagne, entrado em
25 de setembro de 1895.

Lote n. 2
Idem: 1 caixa n. 87, contendo 6 1/2 kilos,

peso liquido, de essencias não especificadas
(anis).

Idem: 4 kilos, ipeso liquido, de essencias
não especificadas (bergamota).

Ideal: 3 kilos, peso liquido, de essencia
não especificada (canela).

Idem: 90 grammas, peso liquido; de essen-
cia de meroli. •.

Idem: 8 kilos, peso bruto, de perfumarias;
tudo vindo da mesma procedendo., vapor e
descarga.

Lote s. 3
Idem: 1 caixa n. 35. contendo 19 kilos,

pesolliquido, de agua d stillada não especifi-
cado.; 5 kilos, peso liquido, de alcoolato (agua
de Carmes); 10[ki1os, peso liquido, de agua de
alface, vinda 'da mesma. procedencia, vapor
e_descarga.

Lote n. 4
Idem: 2 engradados ns. 32 e 33, contendo

20 kilos de agaa distillada de flores de laran-
geira.

Idem: 1 caixa n. 45, contendo 45 kilos,
peso liquido, de agua distillada de rosas ;
tudo vindo da mesma procedencia, vapor e
descarga.

Lote In. 5
M&C: ltcaixa'sn. I, contendo 36 kilos, peso

bruto nos envoltorios, de apparelbos e mais
pertences de uso domestico, de Christofle,
prateado; 4 kilos, peso liquido, de apparelhos
de louça n. 6, vinda: de Nova-York no vapor

Coleridge, entrado em 15 de outubro
de 1895.

Lote n. 6
MSL: 4 barr is, contendo azeitonas de qual-

quer qualidade, pesando bruto 120 kilos e
liquido legal 104 kilos, vindos de Marselha
no vapor francez Aquitaine, .desearegados em
26 de outubro de 1895.

Lote -fl. 7
Idem: 22 caixas, contendo vinho não espe-

cificado, pesando liquido real 180 kilos; 170
kilos, peso liquido, de garrafas de vidro
ordinario, sem rolha e sem bocca esmeri-
lhada, vindas Ao., mesma procedencia, vapor
e descarga.

• Lote n. 8
GAR: 1 barrica, contendo pimenta:enfeou-

serva, pesando bruto 266 kilos, vinda da
mesma procedencia, vapor e descarga.

Lote n. 9
GD: 1 caixa n. 737, contendo 'filó de al-

godão não especificado, pesando _liquido real
42 kilos, vinda de Marselha no vapor francez
Provence, descarregada em 3 de janeiro de
1896.

!MIMIr!!!111n1!	
PUNI pomoop~o~ p
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noa termos do tit• 50 cap. 50 da Consolidava&
das leis das Alfandegas sem que lhes fiquem
direito de allegar contra os effeitoa desta,
venda.

Armazem n. 10—J A B S—J G TI Quatro
caixas na. 1, 2, 3 e 4, vindas de Hamburgo no
vapor alterna° Cintra, descarregadas em 11
de janeiro de 1897 e consignada J. A. B.
&taches.

O G A: Vinte troa dita, na. 4.259 a 4,281,
vindas da mesma procedencia vapor e des-
cargagionsignadas a ordem.

ME—R: 1 dita n- 18, vinda da mesma pro-
cadencia, vapor e descarga; consignada a
Mala Clgrabli.

01311': 1 dita n. 1075, vinda de Marselha na
vapa: trances Bearn, descarregada em 15 de
janeiro de 1897; consignada a F. Cresta Ma-
rini.

ORÁ: 1 dita n. 12, vinda da mesma pro-
cadencia, vapor, descarga e consignação.

ABC: 3 ditas na. 1/3, vindas do Havre no'
vapor francos Carolina, descarregadas em 8
do femreiro de 1897; consignadas a Antonio
Branco & Comp.

Idem: 2 ditas mis. 4/5, vindas da mesma
procedencia, vapor, descarga e consignação.

BC: 1 caixa n. 718, vinda da mesma pro-
cadencia, vapor e descarga ; consignada a
Teixeira Borges & Comp.

SL: 1 dita n. 532, vinda de Hamburgo no
vapor allemão Porto Alegre, descarregada em
19 de fevereiro de 1897; co nsignada a Ma

-caca) Costa & Comp. •
FW: 1 dita n. 1, vinda da mesma proce-

deria:a, vapor e descarga ; consignada a Filme
& Comp.

FSC: 1 dita vinda de Bordeaux, no vapor
franca Çarduan, descarregado. em 27 de fe-
ve:eiro de 1891; consignada ao agente da.
Compagnie des Messagdries Maritimes.

JFPJ: 2 ditas na. 203 e 243, vindas da.
mesma procedencia, vapor, descarga e consi-
gnação.

J. J. O. C.-1 caixa, vinda da mesma pro-
cadencia, vapor e descarga, consignada a
Norton, Megaw & Comp.

M. C. C — 1 dita, vinda da mesma proa-
daneis, vapor e descarga.

M.M.—I dita,vinda da mesma procedenda
vapor e descarga, consignada a Manoel Ma
reira.

J. J. G. C.--1 dita, vinda da mesma pro-
cadencia, variar e descarga, corisignada a
Norton, Mezaw & Coma.

de 
Alfandega do Rio de Janeirora,n9ct.codsesetmemosobrod

1897.—Pelo inspector, F
Fernandes.

EDITAL COM PRAZO DE 30 DIAS

Pela inspeetoria desta Alfandega se faz pu-
blico que, achando-se as mercadorias contida
nos volumes abaixo mencionados no caso de
serem arrematadas para consumo, os seus
donos ou consignatarios dei erã.o despachal-as
e retirai-as nu prazo de 30 dias, sob pena de,
findo este, serem vendidas por sua conta, ros
termos do til. 50, cap. 50, da Nova Consolida-
cdo das Leis das Alfandegas, sem que lhes
fique direito de allegar contra os afeitas
desta venda.

Armazan das amostras — MBS : 1 caixa
n. 3.338, vinda de Southampton no vapor
inglez Tamar, descarregada em 19 de dezem-
bro de 1895, consignada á ordem.

D. José Nery Rijo: 1 encapapo vindo do Rio
da Prata no vapor francez Egunteur, descar-
regado em 28 de dezembro de 1895, consignado
ao mesmo da marca.

CM x C: 1 dito n. RS, vindo de Nova-York
no vapor inglez Bellarden, descarregado em
31 de janeiro .Ie 1896, consignado á ordem.

Watson ititchie & Comp. : 1 pacote vindo
Seeithampron no vapor inales Tatnar,

descarregado em 23 de março de 1896.
Tamelli Prino & Comp. : 1 dito vindo de

Fiume no vapar ausriaco Berenice, descar-
regado em 31 de março de 1896.

BGBx C : 1 dito n. 673/5, vindo de Ham-
burgo no vapor allemão Campinas, descarre-
gado em 30 de nr.rço de j898, consignado a
Braulio Guido & Comp.

Lote n. 18
JA : 1 caixa de madeira ordinaria, coberta

de oleado, de mais de 20 centinietros.
Idem : 79 kilos de livros para leitura, peso

bruto nos envoltorios, brochados, vindos de
Nova-York no vapor inglez Egyptian Prince,
descarregados em 17 de setembro de 1896.

Lote n. 19
F: 1 bala de papel para embrulho, sem im-

pressão, ordinario, pegando bruto 12 kilos,
vinda de Hamburgo no vapor allemão Mon-
tan°, descarregada em 22 de agosto de 1896.

Lote n. 20
Sem marca : 3 balas de papel ordinario

para embrulho, sem impressão, pesando bruto
28 kiloa, vindas de Hamburgo no vapor ame-
ricano R,ob. Cromtoell, deccarregadas em 13
de agosto de 1896.

Lote n. 21
AC: 1 saco com 43 kilos, peso bruto, de

raizes não especificadas, vindo de Genova no
vapor italiano Minas, descarregado em 12 de
novembro de 1898.

ARMA MI N. 16
Lote n. 22

HDHC: 1 caixa contendo 10 garrafas com
-inho não especificado, pesando 6 1/2 kilos,
-inda de Buenos Ayres no vapor franca% Es-
vtgne, descarregado. em 24 de setembro de
895.
Idem: 10 garrafas communs, de vidro es.iro, sem rolha e sem bocca esmerilhada, pe-
alo 7 kilos, vindas da mesma procedencia,
or e descarga.

Lote n. 23
1 decimo n.737 de vinho não eepecifi-

osando bruto 79 kilos, vindo da mesma
nela, vapor e descarga.

Lote ti. 13
LH: 1 caixa vasia ri. 233, vinda da mesma

procedendo., vapor e descarga.
TB: 10 caixas ns. 1.607/16, contendo barro

bruto não especificado, vindas de Fiume no
vapor italiano Peto/Z, descarregadas em 21 de
fevereiro de 1898.

Lote n. 14
1.533—CM1: 1 caixa ri. 28, contendo uten-

ais, pesando bruto 155 Mios, vinda de An-
tuerpia no vapor inglez Manuk, descarregada
em 14 de abril de 1895.

Lote n. 16
Sem marca:: 1 caixa, contendo sardinhas

em conserva, pesando bruto 14 kilos, vinda
de Hamburgo no vapor alterna° Desterro, des.
carregada em 20 de abril de 1898:

Lote ti. 16
Cocaina :2 caixas 113. 1.281 e 1.271, con-

tendo vinho medicinal, peando 38 kilos
vindas de Marselha no vapor francez Aqui-
taine descarregadas em 18 de março de 1896.

Lote n. 17
FL : 1 caixa n. 120, contendo roupa ser-

vida, vinda da mesma procedencia, no vapor
&anosa Bearri, descarregada em 9 de dezem-
bro de 18C3.

Lote ti. 10
Lettreiro: 3 caixas ris. 11 a 13,contendo car-

tazes annuncios, coll idos em papelão, pesando
300 kilos, vindas do New-York no vapor
inglez Crede Prince, descarregadas em 4 de
janeiro de 1896.

Lote n. 11
PTC—ESD: 30 engradados as. 4.099/4.128,

contendo agua mineral, pesando liquido 1.344
kilos, vindos do Havre no vapor francez Ville
de Montevideo, descarregados em 1 de feve-
reiro de 1893.

Lote ti. 12
CPC: 1 caixa n. 521, contendo oito duzias

de leques de papel com varetas de madeira
tosca, vinda da mesma procedencia, vapor e
descarga.

O inspector em comrnissão, nos termos da
circular n. 16, de /1 de março do corrente
anno, faz publico que, pelo Laboratorio Na-
cional de Analyses, foram julgados nocivos á
sande publica os prodectos seguintes :

Vinho, não especificado, vindo de Bordeanx
no vapor trances Brdsil, em quartolas, marca
LR&2• (em uni triangulo), consignado a Lou-
reiro Rodrignes & C, e por elles despachado.

A analyse revelou a existencia de 11,5
em volume de aleoal de cheiro vinhos°,
3,750 por litro de acidez total calculada em
acido sulfurieo e mais de duasgrammas
(2 gr.,460) de sulfato de potassio por litro.

Aguardente, vinda do Porto, no vapor
allemão Schoemburgo, em cinco barris marca
JaiS, consignada a José Miguel da Silva e
por elle despachada.

A analyse demonstrou a existencia
50,4 01„ de alcool em volume. Contém alcool
amylieo, (autoral, notavel quantidade de
aldehydos e etheres da serie graxa, substan-
cias nocivas á sande publica.

Alfandega do Rio de Janeiro, 8 de setembro
de 1897.— O inspector, J. F. de Paula e
Silva.

EDITAL COM PRAZO DE 30 DIAS

Paia inspectoria desta Altiniega se faz pu-
blico que, achando-se as mercadorias conti-
das nos volwees abaixo mercionadoa no caso
de serem arrematadas para consumo, os seus
donos ou consignatarios deverão despachai-as
e retiral-as no prazo de 30 dias, sob pena de,
findo este, serem vendidas por sua conta

MP—M: 10 barricas, contendo parafina
compostaern massa, pesando 79 kilo,.

Idem: 8 latas • de ferro contendo p arara
composta em massa, pesando L990 Mios.
Tudo vindolde Liverpool no vapor inglez Or-
cana, descarregado em 31 de,: setembro, de
1895.

Lotes. 27
CP: 1 encapado com vinho,Ipesando liquido

real 100 kilos, vindo de Genoi a no vapor
italiano Aras, da carregado em 16 rle maio
de 1896.

Lote ti. 28
MP: 9 caixas' ns. 1 a 9, contendo livros

com caixas de papelão, pesando bruto 2.040
kilos, vindas da mesma procedencia, vapor e
descarga.

Lote n. 29
M 48 C: 1 caixa n. 5, contendo obras de

madeira, pesando 100 Mios, vinda de Ham-
burgo ;no vapor allernão Paraguassii, descar-
regada em 12 de março de 1895.

Lote ti. 30
Fnipreza de Aguas Mineras de Lambary:
1 caixa contendo garrafas de vidro ordina-

rio escuro, sem rolha, pesando 20 kilos, vinda
da mesma procedenda e vapor, descarregada
em 12 de março do 1895.

HSC: 1 volume de ferro n. 4.171, vindo da
mesma procedenda e vapor, descarregado
em5 de abril de 1895.

Alfandega do Rio de Janeiro, 31 de agosto
de 1897.— Pelo inspector, Francisco Manoel
Fernandes.

Lote ti. 24,
R: 5 caixas na. 6110, contendo impressos

de mais de uma car, pesando liquido 186 ki-
los de oleo de ligado de baetilha° em vidros
ordinarios, pesando 32 kilos.

Idam : 2 praia:dites na. 11 e 12, proprios
para marcenaria, pesando bruto 96 Mios.
Tudo vindo de Nova York no vapor inglez
Indian-Prince, descarregados em 17 julho de
1895.

Lote. n.1,26
BA: 1 caixa n. 8.055, contendo quadros

com moldura de madeira, não especificado,
pesando 20 kilos, vinda do Havre no vapor
francez Paranagud, descarregada em 13 de
setembro de 1895.

Lote si. 26
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HE: 1 caixa n. 1000, vinda do Havre no
vapor francez 'Mie de Buenos-Aires, descar-
regado. em 3 de março de 1896, e consignada
á Ordem.

Pd: 1 dita n. 698, vinda da mesma prece
dencia, vapor, descarga e consignação.
' VA: 1 dita n. 19, vinda da mesma procea

(lenda, vapor, descarga e consignação.
GR: 1 dita n. 8, vinda da mesma prece-

dendo, vapor, descarga e consignação
MR: I dita n. 811, vinda da mesma prece-

dencia, vapor, descarga e consignação.
FL: 1 dita n. 419, vinda da mesma prece-

derreia, vapor, descarga e consignação.
RB: 1 dita 'n. 21, vinda da mesma proce-

dencia, vapor, descarga e consignação.
JL: 1 dita n. 79, vinda da mesma prece-

dencia, vapor, descarga e consignação.
HS&C-X: 1 sacco vindo de Hamburgo no

vapor alienai Porto Alegre, descarregado em
20 de março do 1896 e consignado a H. Steltz
& Comp.

•OB : 1 caixa n. 19.520, vinda de Marselha
no vapor francez Aquitaine, descarregada em
10 de março de 1896, consignada á Ordem.

August Petit : 1 caixa vinda de Sou-
thampton no vapor inglez Danube, descarre-
gado em 10 de março de 1896.

Pazzaglia Silvio: 1 dita vinda de Fiume no
vapor franca Aquitaine, descarregada em 18
de março de 1896.
- ACC: 1 encapado n. 4.301/2, vindo de Mar-

selha, no vapor francez Aquitaine, descarre-
gado era 18 de março de 1896, consignado á.
Ordem.. .

M. Duhlander Junior: 1 pacote vindo de
New-York no vapor inglez Wordstoorth, des-
carregado em 25 de março de 1896.

E. Johnston & Comp.: 1 caixa vinda de
Hamburgo no vapor allemão Rei grano, dos-
carregada em 20 de março de 1896.

Idem : 1 dita vinda da mesma procedencia,
vapor, descarga e consignação.

BR: 1 dita n. I, vinda de Bordeaux, no va-
por francez Equateur, descarregada em 10 de
março -de 1896, consignada, a B. A. Costa Mo-
reira Rocha Mendes.

'Pacheco & Filho: 1 pacote, vindo de Sou-
thampton no vapor inglez Thantes, descarre-
gado em 23 de março de 1896, e consignado
ao mesmo da marca.

GLC: 1 caixa a. 2, vinda de Antuerpia no
vapor allemão Wartburgo, descarregado eia
27 de março de 1896, e consignada á Ordem.

Idem: 1 dita n. 5, vinda da mesma proce-
dendo, vapor, descarga e consignação.

Idem: 1 dita n. 7, vinda da mesma proce-
dencia, vapor, descarga e consignação.

Alberto Braga & Santos: 1 pacote, vindo
de Liverpool no vapor inglez Pascal, descar -
regado em 6 de março de. 189(3, e consignado
á Alberto, Braga & Santos.

Idem: 1 dito§ vindo da mesma procedencia,
no vapor inglez Bulfon, descarregado em 14
de março de 1896, e consignado á, Alberto,
Braga & Santos.

Henry Fregelles c/o - N. Megaw: 1 pacote
vindo de Liverpool no vapor inglez Buffon,
descarregado em 14 de março de 1896, con-
signado a Henry Fregelles.

Brancheti Giuseppe: 1 encapado vindo de
Fiume no vapor austriaco Berenice, descarre-
gado em 31 de março de 1896, consignado a
larancheti Giuseppe.

AnLonio Mavencio : 1 pacote vindo da
mesma procedencia vapor e descarga, con-
si o

b
nado ao mesmo da marca.

Britisk Bank of Stici America : I caixa
vinda da mesma procedendo vap or e des-
carga, consignada ao Banco.

Camuyrano: 1 dita vinda da mesma rpro-
cadencia, vapor e descarga,, consignada ao.	 .mesmo da marca.

Dr.João José Manta: 1 dita vinda da mesma
procedencia vapor e descarga, consignada ao
mesmo da marca.

Eurico Bena,glia: 1 dita vinda da mesma
procedencia,vapor , e. descarga, consignada ao
mesmo da marca.

Aschire Camilli : 1 cesto, vindo da mesma
procedendo,. vapor e descarga, consignado
ao mesmo da marca.

Gaetano Emiliano : 1 encapado vindo da
mesma procedencia, vapor e descarga, con-
signado ao mesmo da marca.

Cano Tabricatori : 1 dito vindo da mesma
procedencia, vapor e descarga, consignado
ao mesmo da marca.

Luige Giorelli : 1 pacote vindo da mesma
procedencia, vapor e descarga, consignado ao
mesmo da marca.

A. .Fiorita & Comp. : 1 caixa vinda da
mesma procedencia, vapor e descarga, coa-
tignarla ao mesmo da marca.

Barbieri Pietro : 1 dita vinda da mesma
procedendo., vapor e descarga, consignada ao
mesmo da marca.

C&R : 1 encapado as. 300/1, vindo de Ham-
burgo, no vapor allernão Buenos A.yres, das-
Carregado em 6 de abril de 1896, consignado
II, Ordem.

F. Muron: 1 amarrado de 4 caixas, vindas
do Havre no vapor francez Villa de Montem:-
tido, descarregado em 13 de abril de 1896,
consignado ao mesmo da marca.

Crashley & Comp.: 1 pacote, vindo de Sou-
tharnpton no vapor inglez Nile, descarregado
Mn 6 de abril de 1896, consignado ao mesmo
da marca.

MBM&C ou M. Buarque de Macedo: 1 pa-
cote es. 170/9, vindo de Livorpool no vapor
inglez Oropeso descarregado em. 15 do abril
de 1896, consignado ao mesmo da marca.

Norton Megs.w & Comp.: 1 caixa, vinda
de Nova York, no vapor inglez Hevelius, des-
carregado, em 2 de abril de 1896, consignada
ao mesma da marca.

Laureys & Comp.: 1 pacote, vindo de Li-
verpool, no vapor inglez Harror, descarre-
gado em 22 de abril de 1896.

Antonio Braga & Comp.: 1 dito, vindo de
Southampton no vapor ingiez Clyde, descar-
regado em 8 de abrd de 1896, consignado aos
mesmos .da marca.

G-503-G: 1 caixa n. 13.363, vinda 'de
Hambuugo no vapor allemão Buenos-Aires,
descarregada em 8 de abril de 1896, con-
signada a Carlos Schimtspah & Comp.
' João Chrysostomo Barbosa Pimentel: I pa-
cote, vindo de Liverpool no vapor inglez
,T. W. Taylor, descarregado em 15 de abril
de 1896, consignado ao mesmo da marca.

Oscar Schmit: 1 dito, vindo da mesma pro-
cadencia no vapor inglez Strabo, descarre-
gado em 6 de abril de 1896, consignado á
Ordem.

Attilis Costa: 1 encapado, vindo de Genova
no va por italiano Attivittd, descarregado em
9 de abril de 1896, consignado á. Ordem.

Alberto Braga & Santos: 1 pacote, vindo de
Liverpool no vapor inglez Olbers, descarre-
gado em 23 de maio de 1896, consignado á
Ordem.

L. ou Francisco Leite & Comp.: 1 dito
n 119, vindo da mesma procedencia, vapor,
descarga e consignação.

Crashley & Comp.: 1 pacote, vindo de
Southampton no vapor inglez Magdalená,
descarregado ,on 5 de maio de 1896, con-
signado aos mesmos da marca.

Ministro das Finanças: 1 encapado, vindo
da mesma procedencia no vapor inglez Da-
nube, descarregado em 18 de maio de 1896,
consignado ao mesmo da marca.

John Momo & Comp.: 1 pacote, vindo de
Nova-York no vapor inglez Coleridge, des-
carregado em 26 de maio de 1893, consignado
aos mesmos da marca.

11H: 1 caixa n. 252, vinda de Bordéos no
vapor francez Brisil, descarregada em 7 de
maio de 1896, consignada a H. Heydman.

Theodoro Braga ou Dr. João Alencar: 1
dita, vinda de Santos no vapor allernão
Tifuca, desearregana em 23 de maio de 1893,
consignada aos mesmos da marca.

Bcrnhard Weltisam -Consul Allemão: 1
encapado, vindo de Hamburgo no vayir al-
lemão Pata gonia, descarregado em 15 de maio
de 1896, consignado ao mesmo da marca.	 .

Barros Araujo & Comp.: 1 pacote, vindo
de Bordéos no vapor francez Brdsil, descar-
regado em 7 de maio de 1893, consignado aos
mesmos da marca.

J-S-G---SB: I caixa, vinda de Liverpool
no vapor ingloz Beltagio, descarregada em 5
de maio de 1896, consignada á Ordem.

Companhia Metropolitana: 1 pacote vindo
do Napedea no vapor italiano Baggio, descar-
regado em 11 de maio de 189d,

Idem: 1 dito vindo de Genova no vapor
italiano ParcE, descarregado em 17 de abril
de 1895.

Idem: 1 dito vindo da mesma procedencia
no vapor italiano Maranhao, descarregado
em 20 de março de 1895: consignado ‘á
Orlem.

Director do Observatorio Meteorologico
1 dito vindo de Liverpaol, no vapor inglez
Chamar, descarregado em 26 de maio de
1896; Consignado ao mesmo da marca.

Companhia Estarda de Ferro Oeste do
Minas : 1 caixa vinda de Bremen no vapor
aliem -do Banzburgo, descarregada em 29 de
abril de 1896 ; consignada a mesma marca.

William Jackson & Phipps: 1 encapado
vindo de Southampton no vapor inglez Da-
hube, descarregado em 19 de junho de 1895 ;
consignado aos mesmos da marca.

Banco Rio de Janeiro: 1 pacote vindo de
Liverpaol no vapor inglez Buffon, dose ir-
regado em 14 de marça de 1896, consignado
ao mesmo dá marca.

Alfan, lega do Rio de Janeiro, 8 de setembro
de 1897.- Pelo inspector, Francisco Manoel
Fernandes.

Pela inspectoria desta alfandega se faz
publico, para conhecimento 'dos interessados,
que foram dascarrsgados para esta 'repartição
bs volumes abaixo mencionados;coin signaes
de avarias e de falta, devendo seus donos on
consignatarios apresentar-se no prazo de oito
dias, para providenciar a respeito.

Vapor francez California, procedente do
Havre :

Armazem n. 12-CVR : 2 caixas na. 1.972
e 1.970, repregadas.

Idem: 2 ditas ns. 1.981 e 1.984, idem.
ideia: 2 ditas na. 1.9S6 e 1.971, idem.
Idem: 2 dites na. 1.988 e 1.983, idem.
Idem: 2 ditas na. 1.982 e 1.987, idem.
Idem: 2 ditas na. 1.985 e 1.976, idem.
Idem: 2 ditas as. 1.977 e 1.980, idem.
Idem: 2 ditas ris. 1.978 e 1.974, idem.
Idem: 2 ditas os, 1.9750 1.973, idem.
Idem: 2 ditas ris. 1.9790 1.963, idem.
CG&C : 1 dita n. 1.586, ideia.

'Worck & Comp. : 2 ditas as. 2.794 e792
5, 

idem.
Idem:	 tas ns. 2.792 e 2.791, idem.
Idem : 2 ditas na. 3.793 e2.796, idem.
Ideia: 1 dita n. 2.790. idem.
A-129-C--C: 2 ditas na. 101 e 102, idem.
BM&N-Elmo : 1 dita n. 1.836, idem.
JM&C : 1 dita sem numero, avariada.
Idem: 2 ditas seria numero, repregadas.
Idem: 2 ditas sem numero, avariadas.
JARY1 : 1 dita n. 559, repregada.
Vapor fraucez Les Andes, procedente de

Marselha:
, Armazena n. 4-37: 1 caixa n. 504, repre-
gada.

NPC: 1 dita n. 82.191, idem.
DF: 1 dita n. 1.576, idem.
Vapor inglez Garrich, procedente de Li-

verpool:
Armazem n. 1-A: 50 barris som numero,

avariados.
AMC: 1 caixa n. 10, repregada.
BKO: 1 "dita n. 9.882, idem.
CFC: 1 dita n. 2.206, idem.
F: 49 barris sem numero, avariados.
A mesma marca: 1 caixa n. 1, repregada.
G: 1 dita n. 100, idem, idem.
GCFC: I dita n. 169, idem.
A mesma marca: 1 dita n. 123, idem.
J11,8: 1 dita n. 5.369, idem.
LSC: 1 dita n. 223. idem.
MTC: 3 ditas sem numero, idem.
SLC: 1 dita n. 3.589, idem.
S-M-C-S-Mendes: 1 dita sem numero,

idem.
Vapor allemão Desterro, procedente de

Hamburgo:
Armazem n. 11-J-R-C-C : 1 cai:

n. 215, repregada.
W: 1 dita. n. 6.391, idem.
JVC: 1 dita n. 1, idem.
DVC: 1 dita n. 2.417, idem.
Sobre agua-HM: 1 dita n. 158, idem
Armazena a. 11-F&C - Elmo:

n. 2.924, idem.

11111...11 I
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Despacho sobre agua—CFS: 1 caixa nu-
Mero 1.470, repregada.

Idem: 1 dita n. 1.471, idem.
Idem: 1 dita n. 1.474, idem.
Armazem n. 11 — JRCC: 1 dita n. 214,

idem.
JPR: 1 dita n. 18, idem.
Despacho sobre agua — CSP—KIJC: 1 dita

n. 1.465, idem.
Vapor inglez Melhaune, procedente de Au-

tuerpia:
Armazom n. 10—B: 1 caixa n. 5, repre-

gada.
Arinazem da estiva—BH: 25 latas sem nu-

mero, vagando.
Vapor francez Mal, procedente de Bor-

déos:
Artnazem n. 1—AC: 2 caixas na. 213 e

106, repregadaS.
AL: 1 dita n. 824, idem.
CB&C: 1 dita sem flutnara, avariada.
CM: 2 ditas idem, idem.
FHHC: 1 dita n. 32, idem.
HM—CS: 1 dita sem numero, idem.
Idem: 2 ditas idem, repregadas.
MSC: I dita idem, avariada.
MLI: 1 dita n. 425, idem.
MJC: 2 ditas ns. 2.731 e 2.732, repre-

gadas.
PMG: 9 ditas na. 1/9, avariadas.
Vapor inglei Ded, procedente de Antu-

erpia:
Armazem n. 15— F&C: 1 caixa n. 112,

avariada.
MTLC: 1 caixa n. 253, idem.
Galera Charles Dichens, procedente de

Hamburao
Despacho sobre agua — JPO: 1 fardo sem

numero,. avariado .
Barca americana Neltie Troop; p-arcedente

de Nova-York:
Armazem n. 9—LOS--N: 2 caixas na. 86 e

102. repre,gadas.
idem: 2 ditas na. 101 e 79, idem.
Vaporallernão Biemburg, procelente' de

nremert:	 •
Trapiche Central— JLFF: 1 barril sem nu-

mero, com falta.
Costa: 1 dito, idem.
Idem: 1 dito idem.
JMRC: 1 dito idem.
OCC: 1 dito, idem.
Idem: 1 dito, idem.
BAC: 1 dito, idem.
Idem: 1 dito, idem.
'dein: 1 dito, idem.
NSC: 1 barrica n. 229, rapregada.
Idem: 1 dita n. 23a, idem.
MC: 2 sucos. , sem numero, com falta.
Alfandega do Rio de Janeiro, 9 de setembro,

de 1897.—O inspector, J. F. de .Paula e

--
Commissics Technica

Consultiva
CONCURRENCIA

De ordem do Sr. general de divisão, presi-
dente desta commissã'o, faço publico que esta
secretaria recebe propostas, em cartas fecha-
das e lacradas, para a venda de 20 casaes de
pombos-correios, devenda„ essas propostas
serem abertas na terça:feira, 14 do cor-
rente, á 1 hora da tarde, na sede da commis-
são, á rua Guanabara n. 56.

Capital Federal, 6 de setembro de 1897.—
Tenente Pedro Botelho da Cunha, secre-
tario.	 (.

Direetoria Geral de Viação
AVISO

Pela Directoria Geral de Viação da raspe-
ativa Secretaria de Estado, declara-se, para
conhecimento do publico, que ás 2 horas da
tarde de hoje foram apresentadas e abertas
na mesma directoria duas propostas pira ar-
rendamento daa seguintes estradas de ferro
da União

Sobral, no Estado do Ceará, assignada pelo
engenheiro João Thome de Saboya e Silva e
Vicente Saboya de Albuquerque;

Porto Alegre a Urugayana e seus ra,maes,
assignada por. João , José Pereira Paxobé, se-
cretario de, estado dos negocios das obras pu-
blicas do Estado do, Rio Grande Sul,em nome
do governo desse Estado.

Directoria Geral de Viação, 9.de setembro
de 1897.—Joaquim AL Machado de Assis, di-
rector geral.

Estrada de Perro Central do
IJrazll

CONOURRENCIA. PARA. Alá ENDAMENTO DO LOCAL
NA PLATAFORMA. DA. ESTAÇÃO DO COMMERCIO
DESTINADO A COLLOCAÇÃO DE UMA. MESA—BO-
TEQUIM PARA VENDA DE COMIDAS FRIAS,
ERUCTAS, CAFÉ, REFRESCOS, ETC. AOS VIA-
JANTES.

De ordem da directoria desta estrada se
faz publico que, no dia 10 do corrente, ao
meio-dia, se receberão nesta secretaria pro-.
postas para arrendamento do local na plata-.
foéina da estação do Commercio,. destinado á
collocação de uma mesa — botequim para.
venda do comidas frias, fructas, café, re-
frescos, etc., aos viajantes desta estrada.

A concurrenala versará sobre o preço do
arrendamento, devendo os preços dos generosi,
ser de accordo com a lista approvada, que:
se acha á disposição dos concurrentes nesta.
secretaria e na supra referida estação.

Os proponentes deverão apresentar-se ou.
seus representantes nesta repartição á hora:
acima indicada, com as propostas fechadas,:
escriptas com tinta preta, devidamente sela
ladas, datadas, assignadas, e com indicação
das respectivas residencias, as quaes serão
abertas e lidas em presença dos concurrentes,
não sendo recebidas outras nem retiradasl
quaesquer das recebidas, depois de declarada,
encerrada a concurraricia.

Secretaria da Directora da Estrala de
Ferro Central do Brazil, 3 de setembro de
1897.— O secretario, Manoel Fernandes Fi-
gueira.	 c.

Directoria Gemidos Correios
NOVA. CONCURRENOIA. PARA. O FORNECIMENTO

DE 400 CAIXAS POSTAM DE FERRO PARA
COLLEOTAS E AS RESPECTIVAS BOLSAS

De orlem do Sr. Dr. director geral, faço

contar desta data, esta sub-directoria re-
publico que, durante o prazo de 30 dias, a

cebe propostas, em cartas fechadas e lacradas,
para o fornecimento do 400 caixas postas de,
ferro para collectas, com as respectivas bolsas,
iguaes á amostra existente nesta repartição
e com as alterações que forem indic idas pela
Directoria Geral.

Os proponentes farão 'preço para a entrega
das caixas e bolsas nesta repartição, devendo
as 'propostas ser saltadas com estampilhas fe-
deraes de 300 rs. por folha de papel:
• O proponente preferido dará fiador idoneo

para garantia da execução do contracto que
firmar, tornando-se solidario com o mesmo,
ou, caso assim o prefira, depositará urna
quantia que pelo Sr. director geral será ar-
bitrada, a qual, a titulo de- caução, ficará
depositada na thesouraria até a terminação
do contracto.

Fica revogado o edital desta directoria de
1 de agosto corrente:

Sub-Directoria dos Correios da Capital Fe-
deral, 28 de agosto de 1897.-0 sub-director,

( •Feliciano Gonzaga.

Directoria ao Fazenda
Municipal

Pagam-se hoje as seguintes folhas:
Carta Cadastral , Escola Normal (curso

nocturno), Inspectoria das mattas, jardins e
caça, Instituto Profissional (pessoal superior).

Observação—Só serão pagas as folhas annun-
ciadas.

Primeira secção de Fazenda Municipal, 9 J.0
setembro de 1897.-0 2° asa:pturario, Lau-
rentino de Azevedo Nciscimento. 	 -

DIUES,
De citação aos credores incertos do capitão do

vapor 4 Arlindo ». Joaquim Josd de gattoe,
para, no prazo de 10 dias que lhe senão, as-
signados em audiencia deste: juizo, apega-
rem suas preferencias ou rateios sobre 'a
quantia de 111000$, penhorada em mão do
agente de leil5es Francisco Faria, para pa-
gamento de uma execução que ;ao mesmo
nioiie o Banco" Hypotecario do Brazil scb
pena de lançamento
O Dr. Caetano Pinto de Miranda Montaria-

gro, juiz da Camara. Commercial do Tribunal
Civil e Criminal da Capital federal, etc.

'faço saber má que o presente edital virem,
que correndo por esta Camara Coramercial, e
cartorio do escrivão que este subscrevo, unia
execução Movida pelo' Banco Hypothecario do
Brazil Contra o capitão do vapor Arlindo,
Joaquim José de Mattos, e raCahindo
penhora sobe a quantia de 11:000$ cru

'mão do agente de lei lões Francisco Faria,
ora, por parte do exequerite, me foi apré-
seatada a seguinte petição: Min. e Exm.
Sr. Dr. Montenegro— Diz o Balico Hypo-
thecario do Brazil nos autos do execução
gaio move contra Joaquim José de MattoS,qüe
não havendo o supplicado opposto embargos
á penhora nos ses dias da lei que lae foram
assignahrs, e tendo a mesma penhora re-
cahi lo em dinheiro, requer o supplicante a
V. Ex. se digne maxilar affIxar editaes de
citação aos credores incertos para, no prazo
de 10 dias, virem a juizo d isput ir preferencia
que por ventura tiverem,Sob penado ser le-
vantada a quantia penhorada. Nestes termos
espera deferimento. Rici,20 de agosto de 1897.
—0 advogado, Toco M_aximiano de Figueiredo.
Estavam devidamente inutilizadas estampi-
lhas no valor de 300 reis. Sobre o que pro-
feri o seguinte despacho: Sim, era termos.
Rio, 20 de agosto de 1597. —Montenegro. E de
conformidade com o disposto no art. 547 do
regulamento n. 737, de 1850, são citados os
credores incertos do capitão do vapor Arlindo,
Joaquim José de Mattos para, no prazo de 10
dias que lhe serãe assignados em audiencia
deste juizo, virem, querendo, allegar suas
preferencias ou rateios sobre a quantia de
11:000$ que ao mesmo foi penhorada e acha-
se depositada em Mão e poder dó agente de
leilões Francisco Faria, sob pena de lança-
mento e passar-sé o competente mandado de
levantamento em favor do exequente, para
sea pagamento. Para constar e chegar a no-
ticia a todos mandei passar este e mais dons
de igual teor, que serão publicados e affIxa-
dos na lema da lei, de cuja affixação o por-
teiro dos auditorios lavrará a competente
certidão para ser junta aos respectivos autos.
Dado e passado nesta Capital Federai, aos 21
de agosto de 1897. E eu, Antonio Lopes Do-
mingues, escrivão, o subaerevi.—Castano P.
de Miranda Montenegro,

--
De citação com o prazo de dez dias aos cre-

dores de João Ferraris Girardot, • unico
responsavel da firma Girardot & Lesse,
para dizerem sobre o peiido de homologação
de concordata requerila pelo mesmo, na
fdrma abaixo
O Dr. Celso Aprigio Guimarães, juiz da

Camara CanunerciaCdo Tribunal Civil e Cri-
minal da Capital Federal, etc.:

Faz saber aos que o presente edital de ci-
tação com o prazo de 10 dias 'virem, que por
este juizo e cartorio do escrivão que este
subscreve processam-se os autos de concor-
data em que é supplicante João ferraria Gi-
raxdot, unico responsava' da firma Girardat,
& Lassa, e que pelo mesmo, lhe foi dirigida,
depois de distribuida pelo Sr. presidente da
Camara Commercial, a petição do teor se-
guinte: Illin.Extn. Sr. Dr. Salvador Moniz,
presidente da Camara Commercial do Tribu-
nal Civil e Criminal—Diz João Ferraris Gi-
rardot, negociante desta praça, que tendo
feito urna concordata extra-judicial com seus
credores, como se vé do documento n. 1,
representando tras quartos da totalidade
de seu passivo, documento n.. 2, para preve-
nir a decretação de sna fallancia, á vista do
justos motivos que tinha para contar não

min pol..,	 1,111,1	 I II	 I 	 1	 I 	 II	 1	 1111	 1	 1	 II
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Apolices em garantia do fundo de reserva 	
Titules do banco:

Fundos publicos 	 	 49.244:448$150
Acções e debentures de ban-

.cos e companhias 	 	 69.406:024$690

Lettras descontadas. 	
Ditas caucionadas 	
Ditas a receber 	
Titules em liquidação 	
Contas correntes garantidas 	
Emprestimos ás industrias 	
Ditos ditas, conta de juros 	
Credito agricola nos Estados do Norte 	
Agentes 	
Immoveis 	
Edificios e mobilia do banco 	
Valores depositados:

Em penhor mercantil 	  441.972:134$721
pertencentes a terceiros 	 	 51.825 :589$030

Diversas contas. 	
Deposito especial no Thesouro Federal 	
Thesouro Federal: sua conta corrente 	
Caixa
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poder pagar em tempo os seus compromissos,
requer a V. Ex. que haja de homologal-a
para os fins de direito. Assim, o supplicante
requer a V. Ex. a citação dos interessados
para offerecerem a opposição que tiverem no
prazo edital de 10 dias sob pena de revelia.
Nestes termos pede a V. Ex. deferimento.
E. R. Mercê. Rio, 18 de agosto de 1897.-
O advogado, J. P. de Mendonça. (Estavam
duas estampilhas no valor de 300 reis, inuti-
lizadas). Despacho : Ao Sr. - Dr. Celso Guima-
rães. Rio, 20 de agosto de 1897.- Salvador
hfoniz. Despacho : D. A. Publ'que-se o pe-
dido por edital que será reproduzido em mais
de um jornal, marcando-se 10 dias para a
apresentação de qualquer reclamação. Rio, 1
de setembro de 1897.-Celso Guimaraes. Dis-
tribuição: D. a C. Real, em 1 de setembro
de 1897.-No impedimento do distribuidor, F.
A. Martins. Em virtude do despacho supra
se passou o presente pelo teor do qual são ci-
tados os credores da firma Girardat & Lesse
da qual é unico responsavel João Ferraris
Girardot, para no prazo de 10 dias dizerem
sobre o pedido de homologação de concor-
data requerida pelo mesmo, na qual propõe-
se a pagar o rateio de 20 o/, sobre os cre-
dites, recebendo plena e geral quitação f5r)s
cré:dores, dob pena de, á, revelia, ser a mesma
julgada . por sentença. Para constar mandou
passar o presente e mais dous de igual teor,
que serão publicados e affixados na fe,ma da
lei. Dado e passado nesta Cap i tal Federal, 809
9 de setembro de 1897.-E eu, Francisco de
Beija de Almeida Write Real, escrivão, o sub-
screvi.-Celso Aprigio Guimareles.

13° Fbretorla
.7De praça

O Dr. José Augusto de Oliveira, juiz da
13. Pretoria, em Inhaúma, Capital Federal,

Faço saber aos que o presente edital de praça
virem ou deite noticia tiverem,que o porteiro
dos auditorios ha de trazer a publico pregão
de venda e arrematação no dia 12 de setembro
proximo futuro, ao meio-dia, em audiencia
especial de praça deste juizo, á rua Goyaz
n. 270, no Encantado, os bens abaixo men-
cionados pertencentes ao inventario do finado
major Francisco Antonio de Oliveira de quem
é inventariante sua viuva D. Elisa Dulce de
Oliveira, e são vendidos para pagamento da
divida hypothecaria de Narciso & Comp., os
quaes, por ser esta a segunda praça a que são
submettidos, vão agorr com o abatimento
legal de 10 0/,„ a saber: Um terreno 4, rua

Bittencourt, sem numero, era Cascadura, me-
dindo 30 metros de frente por 65 de fundos
ou 1.980 de área, regularmente cultivado,
com cerca de taquara e espinhos, avaliado na
quantia de 3:000$ e que devido ao desconto
de 10 V° será vendi lo pela quantia 2:700$;
uma casa em máo estado, com paredes sin-
gelas, com porta e duas janellas de frente,
sala assoalhada, sem forro, madeiramento
sem esquadria e telhado, tendo 6m,83 de
frente e 9m ,50 de fundos ou 64 ra ,685 de área,
avaliada na quantia de 600$ e que por ser
esta a segunda praça e devido ao abatimento
legal será vendida pela quantia de 540$, im-
portando tudo na quantia de 3:240$000.
E para constar mandei passar o presente edi-
tal e mais dous de igual teor,que serão publi-
cados e &lixados nos legares do costume
juatando-se aos autos o respectivo tras-
te/1 o. Dado e passado nesta 13 0 Preteria,
em Inhaúma, Capital Federal,aos 18 de agosto
de 1897. E eu, arlindo Odon Soares Proença,
escrevente juramentado, o escrevi. Eu,
Rodrigo Januario de Oliveira Ramos, es-
crivão, o subscrevi.- Josd Augusto de Oli-
veira,

PARTE COMMERCIAL
eyndlical d.aa corre-

tore4g (te tsaudoe rsublicr)-s
p ,.. 1...t,leailares4 da Cs:pitei tRe
deral

Praça*	 90 d/v	 A' visto

Sobre Londres 	 	 7 31-32	 7 15/16
Sobre Paris 	 	 11197	 11201
Sobre Hamburgo 	 	 11477	 11483
Sobre Italia 	 	 1/142
Sobre Nova-York.. 	 	 64228
Soberanos 	 	 misse

0/7101•L DOS FUNDOS PDBLIOOS	 PÁRTIOTTL&SSO

Apoliess
Apolices de Emprestimo Ntrunicipal de

1398, port 	 	  •
Ditas do Emprestimo Naeional de 1895,

port. 	
Ditas idem idem, nem 	
Dl , as geraes miudas, de 504 	  •
Dita* geradas de 1:0001, de	 .

Bancos
Banco dos Funecionarion Publicos.......
Dito Lavoura e do Commercio 	
Dito da Republica do Brazd, 	
Dito Commercio 	
Dito Commercial do Rio de Janeiro

Companhia*

Companhia Minas de S. Jeronymo 	 	 31500

LattraS

Lettra* do Banco Predial 	 	 281000
Vend,as por aivard

1.430 ace5es do Banco Sul Americano... 	 41550
1.055 cl;tas do Baco Constructor do

Brazil 	
3.000 ditas da Companhia Minas de São

Jero ymo 	
200 ditas da Com ;lambia NIelh wamentos

no Brasil 	
O deb2n tures do Lloyd B:azileira 	 	 501500

Capital Federal, 9 de setembro de 1897.-- Thema*
Rabetio, syndico.

O corretor Isma,i1 es. Ornellas Bettencourt, autori-
zado pnr alva á do Sr. Dr. Manoel Barrette Dantas,
Pis da Ca-nara Commercial, vrnderá em Bolsa, no dia
12 do corrente, 1.50. debentures ia Companhia Pro-
gresso Industrial de Carandahy.

, Capital Federa: . 3 de setembro de 1897.-0 syndico
Thomaz Rabulo.	 (•

O corr-tor Fernando Alvares de Souza, autorizado
por alvará do Dr. juiz da 50 Preteria, venderá em
Bolsa no dia 13 do corrente, duas apolices do Em-
prestimo Nacional de 1895, ao portador.

Capital Fe tarai, 4 de setembro de 1897.-0 syndico
Thomaz Babai°.	 (•

O corretor Antonio Teixeira Fontoura, autorizado
por alvarà do Sr. Dr. juiz de 3 1 Preteria, venderá em
Bolsa, no dia 14 d corrent ), os seguintes titules, per-
tencentes a espolio:

25 a,x6es do Banco da Republica, integ.
• 20 ditas do Banco Comrnercial Rio de Janeiro.
, 4 ditas da Co npanhia Estrada de Ferro Leopoldina
• 73 ceetesimos de uma ancão desta companhia.

1 debentu-e de 1001, idem.
6 centesimos de um debenture, idem.
Capital Federal, 6 de setembrc de 1897.-0 syndico

Thomaz Rabelio.	 (-
--

Cambio
O Banco da Republica do Brasil recebeu hontem de

seus agentes, os Srs. N. M. Rothschili & Sons, o se-
guinte telegramma:

Londres, 9 de setembro de 1897, às 12 horas
50 p. m. da manhã.

Taxa do Banco de Inglaterra 2 5/0.
Dita de desconto no Mercado 2 i/a
Cheques s/ Paris 25.20
Apolices externas de 1879, 74 0/0.
Ditas externas de 1888 69 04

1821000

9101000
9251000
9301000
431;000

231000
1001000
1433750

88300

31400

248100

2031000	 Ditas externas de 1889, 63 1/43 0/,,.
2071000 1 Ditas externas de 1895, 71 1/2 04.

Passivo
SOCIEDADES ANONYMAS

Banco da Republica do Etrazil
BALANÇO EU 31 DE AGOSTO DE 1897

Activo
7.756:000$000

Capital 	
Fundo de reserva constituido em apolices da

divida publica, de accordo com o art 	  45, § 2
dos estatutos 	

Fundo de reserva, conta especial 	
Lucros suspensos 	
Emissão de notas do ex-Banco do Brazil
Dita de bonus 	

Depositos :

Por lettras de dinheiro a pre-
mio. 	 .	 .	 ......

Por contas correntes de mo-
vimentos 	

Por contas correntes a prazo
fixo 	

Contas correntes de auxilies ás industrias 	
Thesouro Federal: conta do accordo de 1897 	  •
Valores em deposito no Thesouro Federal 	
Depositantes.
Dividendos a pagar 	
Agentes 	
Diversas contas 	  	

119.215:800$000

7.756:121$351
20.376:125$021
8.490:736$348
3.935:975$000

80.000:000$000

135.089:976$310
868:105$400

95.100 : 149$783
68•988:3004000

493.797 :723$751
801 :418$090
657 :961$622

17.823:387$349

1.052.901:780$025

118.650:472$840

27.001:739$886
180:652$792

7.645:009$405
13.767:157$996

156.564:012$329
63.356:891$160
3.656:305$950

500:000$000
4.940:839$650
3.747:171$900
1.614:428$111

493.797:723$751

16.582:472$114
68.988:300$000
39.674:928$199
24.477:673$942

29.091:548$203

103.418:327$982

2.580:100$125

1.052 901:780$025	 Rio de Janeiro, 6 de setembro de 1897.- Affonso	 AI. Penna,
presidente.-J. G.

-
 Pecego Junior, chefe da contabilidade.

_ .	 •1,nn•••
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Capital :
Valor representado por 4.500

acções do valor de 100$000 	
Banco da Republica do Bra-

zil, conta de hypotheca:
Saldo desta conta 	

Diversas garantias:
Idem	

	

Norton Megaw & Comp 	
conta corrente:

Idem 	
Obrigações a pagar:

Idem 	
Lettras a pagar:

Idem	
Diversos credores:
Idem 	

Honorarios a pagar:
Idem 	

450:000$000

272:6484000

30:000000

30:150$450

25:910$120

84:613$004

22:989$141

13:500$000

935:810$715
•••nn•n••nnn•n1111
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Companhia Fiação o Tecidos
S. Felix

RELATORIO QUE TEM DE SER, APRESENTADO Á
ASSEMBLEA GERAL ORDINARIA EM „SETEM-
BRO DE 1897.

Srs. accionistas—Em cumprimento ao que
determina o art. 17 dos nossos estatutos, a
directoria subinette á approvação dos Srs. ao-
cionistas o relatorio das principaes ~arren-
das e balanço do armo que findou em 1896.

Directoria

Deixou em janeiro proximo passado de con-
tinuar a prestar seus serviços, como director
desta companhia, o Sr. José Maria de Araujo
Gomes, por motivo de inolestia. O director
Dr. José Dias Maynard, depois de ouvir o
conselho fiscal, convidou o Sr. Josué Silva
para preencher essa vaga, sendo esse senhor
empossado do cargo em Ide fevereiro do cor-
rente anuo.

Lamentando o falleeimento do nosso colega
Dr. José Dias I•Aaynard, occorrido no dia 20
mez ganimo passado, não podemos deixar de
consignar neste ielatorio um voto de pro-
fundo pesar por tão infausto passamento.

De accordo com os nossos estatutos, foi con-
vidado para o cargo de director o Sr. João
Evangelista Vianna, membro do conselho lis-
cal, que acceitou até reunião da assembléa
gerai.

Fabrica

. etlitiolk-motor, caldeira, machinas de fia-
ção e tecelagein estão em perfeito estado de
conservação. O serviço está dividido em tres
secções: 1 . motor; 2- fiação; 3 ,, tecelagem.
Cada secçãoé dirigidi;. por pessoa competen-
temente habilitada.

Com sacrificio a direetoria fez acquisiçã'o de
uma machina eDialxcro com quatro cylindros,
ventiladores, transmissões, etc., etc.

'
 que

está funceionando; esta machina é destinada á
transformação das aparas e estopas em alga
dão, produzindo ;economia de mais de 20 0/0.

Construiu-se tambem um acorescimo á fa-
brica com 24m,5 (1e cumprimento por 4m,5 de
largura, dividido em tres compart i mentos; o
primeiro, destinado á macheia «Diabo»; o se-
gundo, ao alinoxarifado; ao terceiro, ás Offiel-
DRS.

Construiu-se mais uma cacimba para apro-
veitamento das aguas to rio e rectificou-se o
assentamento de todo o machinismo.

Pessoal
-Actualmente empregam-se no serviço da

fabrica cerca de 100 operarios; homens, mu-
lheres e crianças além destes occupani-se
tamlem costureiras externas, que, por mo-
dicos preços, se encarregam dos acabamentos
de camisas.

Emprestimo

Ao fechar o presonte balanço,teem sido pagos
os juros e amortização do emprestiino coa-
trahldu com o Banco da Republica do
Brazil.

Diversas occurrtncias

A Fabrica S. Feliz, tendo passado por
grande crise devido aos Preços baixos de
seus productos e alta de mataria prima, etc.,
foi forçada a interromper seus trabalhos em
novembro do anuo proximo passado, só reco-
Alegando em maio do corrente anno.

Projecta a Intendencia Municipal abrir
uma avenida nos terrenos da Fabrica, inuti-
lizando o tanque de alvenaria de abasteci-
mento da caldeira e °ocupando parte dos
terrenos. Pretendendo a Iutendencia Muni-
cipal desapropial-os, propoz-se a pagar como
indemnização a quantia de 25:0014, proposta
esta que a directoria julga acceitavel, já
tendo communicado o tacto ao Banco da Re-
publica, impo credor hypothecario, para os
&vidos effeitos.

Agencia

Deixaram de ser agentes desta fabrica os
Srs. M. Buarque de Macedo & Comp., sendo
encarrega/!os desse serviço os Srs. Norton,
Megaw & Comp., limitai, em agosto do armo
proximo passado, por contracto.

Transferencias

Foram transferidas durante o anuo findo
1.230 acções ; 680 por levantamento de cau-
ção, 50 por alvará e 500 por caução.

São estas as informações que nos °ocorre
relatar-vos, entretanto estamos promptos a
prestar quaesquer outros esclarecimentos que
necessitardes.	 •

Capital Federal,"9 de'eetembro de 1897. —
Os directores interinos, Josué Silva.—Joio
E. norma.

Parecer do.' conselho fiscal

Na qualidade de membros do conselho
fiscal da Companhia Fiação e Tecidos São
Feliz e em cumprimento das disposições
legaes; examinámos o balanço encerrado em
31 de dezemb m do anno proximo passado, e
de sua confrontação com a escripturaçã'a ve-
rificámos a sua exactidão, comprehendendo
todas as operações realizadas tilo referido
anuo.

Estando regularmente feita aescripturação,
que se acha comprovada por documentos, em
suas verbas de despez ,s, somos de parecer
que sejam approvados as contas e actos da
directoria concernentes a esse periodo.

Capital Federal, 1 de setembro de 1897.—
Olympio Frederico Loup.—Henry Muller.

BALANÇO EM 31 DE DEZEMBRO DE 1896

Activo

Terreno:

Valor do mesmo
Fabricas e dependencias:

Idem
Maohinismos e transmissão:

Idem 	
Força motriz:

Idem 	
Caução da directoria:

Garantia por titulos para ga.
rantir a gestão da directoria	  30:000$000

Utensilios da: fabrica:
Saldo desta conta 	 	 1:510$947

Almaxarifado:
Idem 	 •	   14:179$102

Seguros:
Idem 	 	 5:l36$000

Mobilia do escriptorio:
Idem 	 	 1:368$300

Caixa:
Salto existente 	 	 144$138

M. Buarque de Macedo
& Comp.:

Saldo desta conta 	  19:18(4957
Manufacturas:

Valor do stock 	  132:68(4560
Banco da Republica do

Brazil elo:
Saldo desta conta 	 	 402$950

Lucros e perdas:
Idem 	  44:525$125

935:810$715

Passivo

Rio de Janeiro, 31 de dezembro de 1896. •-•
Josud Silva, director. — Julio C. Jacobina,
guarda•livros.

e~mbaleln

DEMONSTRAÇIO DA oormolcLuommln PERDAS
EM 31 DE DEZEMBRO DE 1896

Debito

Saldo devedor de
1895 	  24:764886

Objectos de es-
criptorio:

Saldo desta conta 	 	 814$700
Ordenados;

Idem 	  25:500$000
Juros e des-

contos:
Idem 	  35:960$579

Seguros:
Pelos vencidos 	  9:23(4400

Despesas ge-
raes:

Saldo desta conta. 4:555$912
Fabrica e de-

pendencias, con-
ta de custeio:

Idem	  	  1 :041$915

Credito

Manufacturas:
Lucro apurado	 	 52:097$007

Rendas even-
tuaes :

Saldo desta conta 	 	 5:2548260
Saldo devedor,
que passa ao an-
uo seguinte 	 	 44:525$125

101:876$392 101:876$392
,1nnnnn •n•nn••• •n•••nnn•nnn•nnnn•n•

Rio de Janeiro, 31 de dezembro de 1896.—
Julio C. Jacobina, guarda-livros.

PATENTES DE INVENÇÃO
N.2.355—Memorial descriptivo, acompanhado

de um pedido de privilegio, durante 15
annos, na Republica dos Estados Unidos do
Brasil, para um «Um Gasometro Automa-
tico», invenetto de Alexandre Sterza, mora-
dor em Mantua (Radia.)

Refere-se a invenção a um apparelho em
que a producção do gaz regula•se automati-
camente, passando o mesmo gaz por um re-
gulador de pressão, antes de penetrar no
conduto de consumo.

Comprehender-se-ha melhor a invenção pelo
desenho &anexo.

A fig. 1 representa o apparelho completo
em todas as suas partes, que mostram em
secção vertical, para se poderem ver as
formas interiores. A fig. 2 é um detalhe
representando o modo de suspender os com-
trapesos do gazometro. A fig. 3 é uma vista

77:556$338

295:724$951

236:452$929

78:950$418



'A1iH1110103
Coanoaahla	 Atrança 1Provi-

&anelo.
Convido es Srs. miaionlatas a reunirem-se

Oin aseembiéa geral e atra 'atinaria ao dia el
do corrente, á I hora da tarda, no adia da
rua da Hosp icio ri. 174 (Banco ae (ri, IR°
r3rdzI1OL'0), para resolverem sobra uma pr
pasta apresentada por 4 tivoraos accmidstas.

De accordo cum o araai das astatutamerão
precisos dous terças do capital, visto im-
portar a referia-a prapasta na reforma dos
mesmos estatutos.

Rio de Janeiro, 4 de setembro de 18J7.— O
presidente, Nen° Abares.	 (.

Cortava° Nacional
'SAN'n-CRUZ

Dopa pando bojo coln uma. uoticia um Jiraal
do Beasia onde dizaa constar que os Srs. Ma-
riti ei 11 monda req liarem:ri ao Sr. NI i Destro
da lnduistria privilegio para Una processo de
curtir cotiass por uni eyst aina ~lio
declerar pala imprans I e ao mesma tempo
peotesiar gra o /fito systema de curtir ("ou-
ras rap mia neWe na :a tem 00 inaovação, pais
aea lia o, uimo gim faço u•zo desta aystenia em
muco e'IuLeI . annon1.0 o que posso provar em
alie e uor teia po

8	 C natZ. G da s itembro de 1897. —Da-
. mista N. L'i,ta *.

Imprensa Nacional — Rio de Sanaae -- 18a7.

.410SS	 io	 DIA3110 caronul 	 Setembro —189',

elchenaitiJZ I 	 ».!!4	 e	 :	 ;..,	 cocre para eadt
representa a forma de pastas aalleanietea ap- eaaa na travessa c', da suppartada pelos
plicaveis ao reguiador de pressão. 	 ;guias r, f".

A é o ga.zogereo, o qual se comas° de una	 A parte inferior •aquella haste suporta
reservatorio e uma campana que fecha her- unia vaIvula conica.
meticamente.	 O tubo H de salada do gaz é datado, em

O reservatorio é datado laterioemente de sua • parte infeaior, de uma camara de ar O.
uma eaertura e, para a &acaram da agua. I que permita° o funecionainento da vatvula, e
Na mesma parte inferior acha-m fixado o l aia trte superior da campana paile-se carro-
tua° de tomada do gaz é, que põe em com- l gar com discos metallicos g', afim de se au-
anunicação o interior da campana com o de- gineatar a pressão.
purador B e depois com o gazomotro C. A	 Modo de funceionar—Deita-se, no pesar-
campana é dotada de um fecho bernietieo d vatorio do gazogeneo A, bastante agua para
de vesgo, com guarnição do borracha. 	 alcançar, estando a campanha abaixada. a

Na parte superior da mesma campana ' borda superior C' da cesta e enche-se de agua
acha-se fixado um suppporte de ferro de I: até altura igual, o raservatorio do gnoma-
quatro barras q", que sorve para supportar tro C; depois de que, ergue-se a cainsana ao
cestas I?, constitaalas par treliça de arame • gerador e colioca-se na cesta R. a qual é
de ferro grossa ou cita,pa, de ferro perfurada, , travel e se póde tirar da campana. o ateim-
e destinadas a conter carbureto de calcio. 	 reto de caldo necessario para produzir a

Ao la.lo do reservatario existem duas bar- • q aantidade de gaz deeejada.
ras de ferra r", que sorvem de guia para a Collocada de novo a cesta em posição, fe-
campana do gazogeneo e se terminam supe- cha-se her.neticair ente a boca d da campana
riormento pelas roldanas K', sobre as quaes e soltam-se as ermsaapesas.
eorrem cordas que se acham fixaelas eia uma Dease então a campana, vindo o carbureto
extremidade na campana do gazometro e sào de alicio em contacta com a aaua e come-
dotadas, na outra extremidalo, de pesos P", çanao por conseguinte a predileção do gaz
destinados a equilibrar a propria campana. aoetylene, o qual passa pelo tubo (74 no dapu-

Nesta extremidade, as mesmas cordas são Mor, em que se desembaraça da agua e das
dotada; de um annel que se prende, como se substancias mia o tornam impuro.
vê na fig. 2, em um dado articulado l' quando Do depurador passa o gaz, pelo tubo T, no
se deseja que a campana filue completamente g3201fletrO, e dahi no regulador de pressão,
erguida para a carga, ou outro qualquer sendo finalmente conduzido e, canalisaçãa E
motivo.

Aquele dei° se callana de novo ain sua 
Pelo tubo

posição vertical, indicada pelas linhas pon- 1.loS1 o desanveav imanto do °az for muito ra-t;it%atlas (ta fig. 2, quando na:a se prociea em- I pido, • a presso interior lia de erguer a caiu--	 s
pregai-o; paliando assim os pesos subir de em do gerador, ,.ashindo alta° o cas ma.t o
novo e descer livremente. 	 na. agua e cagamo° portanto a produrieão. ou

molhando-se sarnante a pneçãn de carburas°
O depura.dor B e, uni vaso cylindriea de 1 necessaria para a conservação do equtlibrio

folha de ferro, fechado na sua extremidade de pressão.
superior por um disco solido de metal, que
se mantem por meio de parafusos de pressão 	 Uma vez cheia a monarca do gazornaten,
e de guarnições de borracha. 	 não pada mais se elevar por Califa das bar-

ras t' t', em connexão com os guias [atalaias
Na parto inferior desse recipiente acha-se S'S', e pelo centra 'coi dos caries passa a haste

um diaphragma, a', o', de folha de ferro, que central gniadora irda 'campana. do gaze-
parte do fundo e chega quasi até a extreini- metro.
dada superior do v iao, dividindo o interior
deste em dous compartimentos verticaes. 	 EinctuaaseaTepois, pela propria campana,

uma contra-preatão, que se trananitte pelos
Km cada um destes compartimentos existe tubas T e G no interior do gerador e obriga a

uma parede b' b', de treliça inetallica	 campana deste a subir e o carbureto a ealiir
folha de ferro perfurada, que contem carvão agua. Cessa a contra-pressão pelo :amamento
Misturado com fragmentas de pedra pomes. do gaz do gazornetro, descendo entãa de novo

1.1'm cano b peaa em communieaçao a cansara a campaia do gazoinetro para fornecer outra
interior K' do depuratior com n tubo G do quantidade de gaz; e assim por diante, até
gazogeneo, e oatro cano O faz communicar a se achar esgotado todo o carbureto de miolo
outra minara K" com o tubo T, o qual vae contido nas cestas R.
te" á campana do gazometro c. 	 Os pesos p", situados lateralmenta á cam-

Duaa torneiras y, g, situa las no fundo do pana tio gozogenea. servem para diminuir
depuratior, permittem evacuar a agua que mais ou menos o peso morta da campana,
se deposita natio.	 palato equilibrio de pressão, segundo a quan-

tidade maior ou menor de carbureto que se
um

O gazometro C tem igualmente a rama de
reeervatario sobre o qual se acha deitada colloca nas cestas.

uma campana de folha de ferro, com a bocca. Paaa se regular dopais a pressão com a
para baixo.	 exactidão desejada, emprego o reenl ados 1),

Na parte inferior desse reservatorio existe cujo recipiente se enche de agua. sendo essa
uma abertura K, que serve para evacuação r egulador construido de modo que se precisa
da agua. um pressãoassão minima de 25 mem para ar-

Dous tubas de ferro T U partem do fundo guer a campana.
do reservatorio e sua extremidade aberta se Na mo de aum entar a pressão, a ~-
eleva acima da borda supariar mesmo, de pana sabe e a valvula fixada na haste ceatral
modo tal que um dos tubas põe o gazometro sa' fecha totalmente, ou eamente cm parte,
em cointnunicação com o depurador, e o outro tuao de miúda de gaz H. seguindo-se que
tubo faz commuiiicar o gazomatro com o re- o apparelho lia de conservar uma pressão re-
gulador de pressão e, par conseguinte, com a guiar, medida pelo manometro de agua M,
canalização E.	 que se acha situado no comina°, além do ro-A campana do gazomotro mantem-se em et/mota
equilibrio por meio de ma guia w y de tarro
fixado no fundo y do reservatorio, e que se

	

	 Querendo-se augmontar pressdi o, carrega-
se a campana do ragulador com pesos. conste-

a angulo recto e fixados na borda do reser-
termina em x contra os guias e e, curvados findo 

(Irri placas metallicaa p', até indicar o
vatorio. manometro a pr es/ão desajatia. Adiante do

regulador de pressão, pódease collocar outroO regulador de pressa .) D é tambem for- manoinetro eia f, para se conhecer preessã.o• mado de um reeervatorio pequeno sobre o
qual se acha deitada, coai a bocca para 	 e.do em no ganometro, entes d 	 rae passar no -
baixo, uma pequena campana	 uiador de pressão.

	

pana de metal:	 •
Um tubo H p põe em aommunicação o ga- A extremidade euparior do tubo T do gazo-

eometro com o interior tia campana, e outro metro, que communica coai o ilepuradar
tuba z rj põe ou> cominunicaçã.o a mesma depois com o gazogoneo, é dotada, da unia
campana com a canalização. 	 vaivula autornatica Vaque iinpeae a volta oh

Essa campana é atravessada por urna haste gaz ao gerador, obstando por conseselinte
metallica	 soldada em az, na propala cana que, na occasião de se carregar de novo o ap-

e

•• a ...a a a; e. a • a • , : • •,• asas-
'nata o passa p. mam-ar no greogeneo e et-
apar-se na atmosphera.
Una avitedar alcateia° eliecial I., que fica

ilactivo quand sole a campana do gazome-
ro, entra em binação e actúa a campainha

H" quando a campana, tendo cessado o des-
nvolvimento do gae, Maca até um ponto de-
emitia:1o. Na pssição &evada, da campana,
deate 5 d o fiais:4 , 10r fica voltai para baixo.
A campana. na sua descida, bate em. 8

contra o mesma dente, feesmando- se então o
contacto dos fios conluctoras. Este contacto
e interromperá de novo (piando a campana,

na sua subida, levar o outro dente 4e por-
auto o ia opria dente S á saa pusição pri-

mitiva. Os datis fios 1,1", 94" caininunicam,
lo mal() usual. coma unia pilha e uma cam-
painha elect rica .

Em rosumo. rcivinlieo 'Como pontos e ca-
ractures constitutivos da invenção:

la um gazogeneo, automatiso, dotado de
um app relho dapuradnr, um gazometro e
um regulador de pressão; caracterisado pelo
facto de a campana do gazogeneo, movei se-
gunda es pses. Ne interiores, trazer suepon-
sas as castas da carbirato de enleio, es quaes
inaagulham, inala ou na nos na agua do ao-
sem aitorio do :encene°. 0 . 1 mos!no anilam da
menna agua. Pago!, 10 o gráo de elevação da
carapeta; alio st list:suciai cante como se
deseravett lio pi es-n.;o inamorial e represam-
tato os desaiiims antutxta;

, tiú gaaogeneo menciunado flt reititali-
casão pra:eles:te, um depurado>' formado lin
da •s camatme separadas por unia para s te ver-
tical de treliça grossa e dotadas respectiva-
meate de um da:talai aa arrt hetaiToiitaa per-
furada, dessa:ia-10 a st:pauta -ar as mateleaS—
dspuridoras; tudo suba:ate:atinente como se
descreveu acima e representam os desenhos
maneies;

30, no gazogeneo mencionado na reivinda
Cação) n. 1. um regulador de peessão. cara-
etereado por uilibb Calli*,,stia,tjtlC t•U eleVa OU
abaixa. .seguraio a guia ttelarle .10 prvE.110,
lavando emulem uma ii;,..3t0 que se termina
p at uma eatvula destinada a moderar e rn•
guiar a passaeem do grt.4, s. emalo as neces-
sidades tio causumo; tudo suiatancialmente
como se •esmmven no memor i al acima e
repreeontam os desenhos a rmaxos.

Rio ae Janeiro, 17 do a casto de 147.—
Como procuradores, Jtees Gei,.w.uft	 Leck,.e,
_


